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n  ABD ile İran arasında, Hürmüz Boğazı’ndan 
gemilerin geçişi ile ilgili anlaşmazlıkların ardından 
tırmanan gerilim sonrasında tarafların çatışma-
ları durdurma konusunda anlaştı. Görüşmeler 
İsviçre yerine Katar'da yapılacak. n 6’DA

n  Japonya, uzun yıllara yayılan yasal düzen-
lemeler, yerel yönetimlerin kontrol politikaları 
ve sahiplendirme odaklı uygulamalarla başıboş 
sokak hayvanı sorununu büyük ölçüde kontrol 
altına aldı. Belediye barınaklarında ötenazi uygu-
lanan hayvan sayısı da 20 yılda yaklaşık yüzde 
98 oranında azaldı. n 6’DA

n  Şişli’deki Gayrettepe Metro İstasyonu’nda 
bir vatandaşın cep telefonunu çaldığı belirlenen 
şüpheli, güvenlik kamerası görüntülerinin ince-
lenmesi sonucu yakalandı. n 7’DE

n  40 yıl önce 
gittiği Suudi 
Arabistan’ın 
Mekke şehrinde 
mahsur kalan Ali 
Baybaş, yetkili-
lerden yardım eli 
uzatılmasını isti-
yor. Sağlık sorun-
ları ile başa çık-
maya çalışan yaşlı 
adam, Türkiye’ye 
döneceği günü 
bekliyor. n 7’DE

YENi MASA 
KATAR’DA 
KURULACAK

JAPONYA’DA 
“BAŞIBOŞ KÖPEK” 
SORUNU ÇÖZÜLDÜ

METRO FARELERI 
YAKALANDI

SUUDI ARABISTAN’DA 
40 YILLIK ESARET

Kurultay kararının ardından CHP'de kritik ayrışmanın tonları belli olmaya başladı. İmamoğlu 
yeni parti için bastırıyor, Özel ise CHP'de kalıp sonuna kadar mücadele etmek istiyor.

iLK YOL AYRIMI
n  Ekrem İmamoğlu, mevcut tablonun CHP çatısı 
altında sürdürülemeyeceğini düşünerek Özgür 
Özel'in vakit kaybetmeden yeni bir parti kurma-
sını istiyor. Ancak siyasi yaşamına “çekirdekten 
CHP’li” olarak başlayan Özel, partiyi terk etmek 
yerine sonuna kadar CHP içinde mücadele edilmesi 
gerektiğini savunuyor. Bu ayrılık, iki isim arasında 
bugüne kadarki en ciddi siyasi görüş ayrılığı.
n ZAFER ÇALIŞKAN’IN HABERİ 10’DA

ANKETLER 
NE SÖYLÜYOR?

n  Özgür Özel'in masasına 
gelen kamuoyu araştırmasında, 
yeni kurulacak partinin oyunun 
yüzde 29,5 seviyesinde olacağı, 
CHP'nin ise yüzde 3,6'ya gerile-
yeceği öngörülüyor. Ancak aynı 
tablo, yeni partinin de Özel'in 
genel başkanlığında 2024 yerel 

seçimlerinde CHP'nin ulaştığı 
yüzde 37,7'lik oyun yaklaşık 8 
puan gerisinde kaldığını gös-
teriyor. Kulislerde, bu nedenle 
Özel'in yeni parti fikrine me-
safeli durduğu ve CHP markası 
altında mücadeleyi sürdürmek 
istediği konuşuluyor.

TEKSAS’TAN ANKARA’YA
n  Cumhurbaşkanı Erdoğan, Av-
rupa güvenliğinin tarihi bir eşikte 
olduğunu belirterek NATO’nun 
caydırıcılığının artırılmasını 

istedi. “İttifak çapın-
da Teksas’tan 

Ankara’ya 
uzanan amasız, 

fakatsız bir 
güvenlik ve 
savunma 
ağı oluş-
turmalıyız” 
çağrısında 

bulundu.
n 10’DA

n  Avrupa Komisyonu Başkan Yardım-
cısı ve Dış İlişkiler ve Güvenlik Politi-
kası Yüksek Temsilcisi Kaja Kallas ile iki 
AB komiseri bugün Ankara’da olacak. 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, görüş-
melerde Türkiye’nin AB üyelik hedefi, 
Gümrük Birliği’nin güncellenmesi, vize 
serbestisi, göç, bölgesel gelişmeler ve 
Türkiye-AB ilişkilerinin yeniden ivme 
kazanmasına yönelik beklentileri 
gündeme getirecek. n10’DA

GEL BAKALIM AVRUPA
DÜŞMANI
n  İnsanlık dramları, 100 bine yaklaşan 
sivil kayıplar ve Gazze’nin haritadan 
silinmiş olmasına değinen  TBMM 
Başkanı Numan Kurtulmuş, “Asıl 
mesele insanlığın gelecek umutlarının 
ortadan kaldırılmasıdır” dedi. n 10’DA

İSRAIL, İNSANLIĞIN

ALMANYA YANIYOR
n  Almanya Meteoroloji Dairesi, Brandenburg eyaletinde 
sıcaklığı 41,7 santigrat derece olarak ölçtü. Ülke tarihin-

deki en yüksek hava sıcaklığı rekoru son üç gün içinde 
üçüncü kez kırıldı. n OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 6’DA

KAHRAMAN 

DALGIÇ
n  Adana’da ailesiyle pikniğe giden 8 yaşın-
daki çocuk, serinlemek için girdiği Seyhan 
Baraj Gölü’nde boğulma tehlikesi geçirdi. 
Sudan çıkarıldığında kalbi duran çocuk, dalgıç 
polisin dakikalarca süren kalp masajıyla yeni-
den hayata döndürüldü. n 7’DE

ZAMBIYALI 

n  Kayseri’de yaşayan Zambiya vatandaşı 
Dominic Singoma, Müslüman olarak ’Musa’ 
adını aldı.  İl Müftüsü Ayvaz, İslam dininin barış, 
merhamet ve kardeşlik dini olduğunu belirte-
rek, ihtida eden Musa’yı tebrik etti. n 7’DE

MUSA
ÇIRPICI’YA ILGINÇ ÖNLEM
n  Bakırköy Çırpıcı Deresi’nde yaşanan kirlilik ve 
toplu balık ölümlerinin ardından İSKİ ekipleri de 
harekete geçti. Ekipler, kirliliğin Marmara Denizi’ne 

yayılmasını önlemek amacıyla derenin denizle bir-
leştiği noktayı toprak setlerle kapattı. İlginç önlem 
drone ile havadan görüntülendi. n 7’DE
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Büyük Birlik Partisi 
(BBP) Genel Başkanı Musta-
fa Destici, "Liderimiz Muh-
sin Yazıcıoğlu’nun şehadet 
süreciyle ilgili de başından 
itibaren hiçbir süreci ak-
satmadan takipçisi olduk. 
Bizim de talep ve gayret-
lerimizle dosya Maraş’tan 
Ankara’ya geldi. Birkaç ay 
gibi kısa bir süre içerisinde 
yeni soruşturma sürecinin 
sonuçları Türk toplumu ile 
paylaşılacaktır" dedi.

BBP Genel Başkanı 
Mustafa Destici, Sivas’ta 
Alperen Ocakları’nın yeni 
hizmet binasının açılı-
şında konuştu. Destici, 
Kahramanmaraş’tan 
Ankara’ya taşınan Muhsin 
Yazıcıoğlu davasına deği-
nerek, "Büyük Birlik Partisi 
33 yıldır var. Çünkü Büyük 
Birlik Partisi’nin idealleri 
var, fikri var, ülküsü var. O 
ülkünün adı da; Türk İslam 
ülküsüdür. Liderimiz Muh-
sin Yazıcıoğlu’nun şehadet 
süreciyle ilgili de başından 
itibaren hiçbir süreci ak-
satmadan takipçisi olduk. 
Bizim de talep ve gayret-
lerimizle dosya Maraş’tan 
Ankara’ya geldi. Sıkı bir ça-
lışma var. Bu sefer çok fazla 
beklemeyeceğiz. Birkaç ay 
gibi kısa bir süre içerisinde 
yeni soruşturma sürecinin 
sonuçları Türk toplumu ile 
paylaşılacaktır. Ya da top-
lum görecektir. Başından 
itibaren ‘bu şüpheler ortada 
durduğu sürece biz buna 
kaza demeyeceğiz’ dedik. 
İnşallah tüm şüpheler gide-
rilir, aydınlatılır, kusur ve 
kastı olanlar hukuk önünde 
her türlü hesabı verene ka-
dar da mücadelemiz devam 
edecektir" dedi.
"Sen Selman Ruşti mi 
olmak istiyorsun. O zaman 
belanı bulursun"

Destici, geçtiğimiz 
günlerde bir komedyenin 
gösterisinde Kur’an-ı Kerim 
üzerinden sözde mizah 
yapmasını sert bir dille 
eleştirerek, "Biz inançlı bir 
toplumuz. Bizim değerle-
rimiz her şeyin üzerinde-
dir. Hatta bu toplumda 5 
vakit namazını kılmayan, 
orucunu aksatarak tutan 
birisinin yanında bile siz 
Cenab-ı Hakk’a, onun sev-
gili peygamberine, Kur’an-ı 
Kerim’e laf söylerseniz sizi 
boğar. Türkiye’de yeni bir 
akım başladı. Siyasi eleştiri 
yapabilirsiniz, siyasi mizah 

yapabilirsiniz. Bizleri eleşti-
rebilir, bizim de mizahımızı 
yapabilirsiniz. Hükümetin 
icraatlarıyla da ilgili yapabi-
lirsiniz. Meclisle ilgili de 
yapabilirsiniz. Ama sen be-
nim inancımla, Allah’ımla, 
kutsal kitabımla, peygam-
berimle ilgili mizah yapa-
mazsın. Onu eğlence haline 
getiremezsin, onu hafife 
alamazsın, onunla alay 
edemezsin, sen kimsin. 
Senin bir inancın yok mu? 
Bu ülkenin yüzde 99’u Müs-
lüman. Saygılı olacaksın, 
edepli olacaksın, ahlaklı 
olacaksın. Sen Selman Ruş-
ti mi olmak istiyorsun. O 
zaman belanı bulursun. Bu 
millet ve Büyük Birlik Parti-
liler, Alperenler var olduğu 
sürece ne Cenab-ı Hakk’a, 
ne Peygamber Efendimize 
ne de kitabımıza el uzata-
mazsınız, onu alay konusu 
yaparak stand-upunuzun 
bir parçası yapamazsınız. 
O şahsı ve ona yol verenleri 
uyarıyoruz. Savcılarımızı da 
göreve davet ediyoruz. Sözde 
stand-upçu ama özde şak-
labanlara, şarlatanlara asla 
müsaade edilmemelidir. 
Kimse Müslüman mahal-
lesinde salyangoz satmaya 
yeltenmesin, haddini bildi-
ririz" şeklinde konuştu.
"Bizim en büyük zeminli-
ğimiz inancımızdır"

Destici, LGBT’lileri 
taşıyan geminin İstanbul’a 
yanaşmasına izin vermeyen 
İçişleri Bakanı ve İstanbul 
Valisine teşekkür ederek, 
"LGBT sapkınlıklarını 
normalmiş gibi gösteren 
bir kesim de var. İçinde bin-
lerce LGBT’nin olduğu bir 
gemi Türkiye’de de demir-
lemek istiyor, İstanbul’a. 
Yani binlerce gay inecek, 
İstanbul’da gezecek. İçiş-
leri bakanımız, valiliğimiz 
buna müsaade etmedi. 
Kendilerini tebrik ediyoruz, 
kendilerine teşekkür ediyo-
ruz. Bu bir yasak değildir. 
Bazı çevreler bunu ‘yasak’ 
olarak buyuruyor. Bu bir ya-
sak değildir. Bu tam tersine 
Türk-İslam değerlerine ve 
Müslüman Trük toplumuna 
sahip çıkmadır. İstiyorlar ki 
biz ülkeyi açalım, çocukla-
rımızı, gençlerimizi onlara 
verelim, bu ülkeden İslam’ı 
da, Türlüğü de silsinler, 
kukla bir topluluk oluştur-
sunlar. Bu bizim felaketi-
miz olur. Bizim en büyük 
zeminliğimiz inancımızdır.

"Muhsin Yazıcıoğlu 
davasının sonuçları birkaç ay 

gibi kısa bir süre içerisinde
 toplum ile paylaşılacaktır"

Cumhurbaşkanı Erdoğan: Cumhurbaşkanı Erdoğan: 
"Bu soykırımın hesabı "Bu soykırımın hesabı 

hiç şüphe yok ki sorulacak"hiç şüphe yok ki sorulacak"
Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan, 33. İstişare ve 
Değerlendirme Toplantısı’nın 
kapanışında yaptığı konuşma-
da, "Gazze’de soykırım yaşan-
dı, halen de saldırılar devam 
ediyor. Bu soykırımın hesabı 
hiç şüphe yok ki sorulacak, 
sorulacak, sorulacak. Bunu ih-
mal edemeyiz. Bu soykırımın 
hesabını Allah izin verirse bu 
kadro soracak" dedi.

Cumhurbaşkanı ve AK Parti 
Genel Başkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, Sakarya’nın Sapanca ilçesinde 
"Çeyrek Asırlık Destan AK Parti" 
temasıyla düzenlenen 33. İstişare 
ve Değerlendirme Toplantısı’nın 
kapanışın töreninde açıklamalarda 
bulundu.

Toplantının Türkiye, milet, par-
ti ve demokrasi için hayırlara vesile 
olmasını dileyen Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Toplantımıza iştirak 
ederek fikirleriyle, tespitleriyle, 
tenkit ve teklifleriyle katkı sunan 
tüm arkadaşlarıma yürekte teşek-
kür ediyorum. Organizasyonun 
herhangi bir aksalık yaşanmadan 
planlandığı üzere gerçekleşmesin-
de emeği olan tüm arkadaşlarımı 
tebrik ediyorum. İki gün boyunca 
büyük bir gayret ve özveriyle bizle-
re yardımcı olan tesis personeline 
emekçi kardeşlerimin her birine 
ayrı ayrı teşekkür ediyorum. Aynı 
şekilde her zaman olduğu gibi 
görevlerini yüksek bir hassasiyetle 
icra eden emniyet birimlerimize 
sizlerin huzurunda tebriklerimi 
iletiyorum. Kameraları, mikrofon-
ları, teknik ekipmanlarıyla mille-
timizin doğru, tarafsız, güvenilir 
habere erişebilmesi için fedakarca 
çalışan basın mensuplarımızı ayrı-
ca kutluyorum. Bizleri samimiyetle 
bağrına basan Sapancalı, Sakar-
yalı vatandaşlarıma bu güzel ve 
kıymetli ev sahiplikleri için tek tek 
şükranlarımı sunuyorum" dedi.
"AK Parti, Türk siyasetini pek 
çok yenilikle tanıştırdı"

14 Ağustos 2001’de AK Parti’yi 
kurarak Türkiye’de yepyeni bir say-
fa açtıklarına dikkati çeken Erdo-
ğan, "AK Parti, Türk siyasetini pek 
çok yenilikle tanıştırdı, Türkiye’yi 
dönüştürdü. Siyaset kurumuna 
yeni soluk, yeni ve özgün bir bakış 
açısı kazandırdı. Bilhassa istişareyi 
farklı yaklaşımla ele aldık ve siya-
setimizin tam merkezine oturttuk. 
Kamplarımızın en önemli özelliği 
istişareyi geleneksel hale getirme-
si, kurumsal zemine kavuşturma-

sıdır" diye konuştu.
"Hep çok titiz davrandık, hiçbir 
detayı atlamadık, hiçbir boşluk 
bırakmadık"

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ko-
nuşmasına şöyle devam etti:

"Şunu bir defa açıkça söyle-
mek isterim, bugün her aşaması 
başarılarla dolu çeyrek asırlık bir 
destandan söz ediyorsak, bunda 
milletimizle inşa ettiğimiz gönül 
köprüleri kadar, meşverete verdi-
ğimiz önemin de büyü payı vardır. 
Çeyrek asırlık bu destanın her 
sayfasında her türlü öneriye, her 
türlü yapıcı eleştiriye kapımızı açık 
tutmamız vardır. Millet hesaba 
çekmeden, kendimizi hesaba çek-
meyi prensip edinmemiz vardır. Ak 
saçlılarımızın tecrübesiyle gençle-
rimizin dinamizmini aynı zeminde 
birleştirme, aynı potada eritme ka-
biliyetimiz vardır. Türkiye’nin bü-
tün renklerini, partimizin çatısı al-
tında buluşturma vasfımız vardır. 
AK Parti’nin dün de dediğim gibi, 
bir Türkiye kitabı olması vardır. 
25 yıldır bu ilkelerimizden taviz 
vermedik. 25 yıldır farklı düşünce 
ve önerilere kapımızı kapatmadık. 
25 yıldır kendimizi yenilemekten, 
ufkumuzu genişletmekten vazgeç-
medik, 25 yıldır AK Parti kitabı-
na yeni sayfalar, yeni hikayeler, 
yeni karakterler eklemekten geri 
durmadık. Artık kendi alanında 
ülkemizde ve dünyada bir markaya 
dönüşen istişare ve değerlendirme 
toplantılarımız en geniş katılımlı 
platform kimliğiyle her zaman 
özel bir konuma sahip oldu. Yer 
seçiminden hazırlık çalışmalarına, 
içeriğinden temasına, şarkısından 
poturumlarda ele alınacak konu-
lara kadar hep çok titiz davrandık, 

hiçbir detayı atlamadık, hiçbir 
boşluk bırakmadık. En verimli, en 
doyurucu şekilde geçmesi için çok 
titiz bir çalışma yürüttük."
"Bir kardeşiniz olarak ben siz 
kardeşlerimden razıyım"

Çeyrek asırlık yolculukta, 
partililerle birlikte omuz omuza 
olmaktan, birlikte ter dökmekten, 
en çetin mücadelelere birlikte 
girmekten duyduğu memnuniye-
ti ifade eden Erdoğan, "Böyle bir 
hareketin neferi olduğum için, 
böyle bir partinin genel başkanı 
olduğum için, çeyrek asırlık desta-
nın parçası olduğum için hep şeref 
duydum, kıvanç duydum. Aldığım 
her nefeste Rabbim’e hamd ettim. 
Bilmenizi isterim ki, bir kardeşi-
niz olarak ben siz kardeşlerimden 
razıyım, inanıyorum ki bu millet 
de sizlerden razıdır. Millet için, 
memleket için, Türkiye’nin genç 
nesilleri, gözleri umutla parlayan 
çocukları için çıktığımız bu yolda, 
sizlerle birlikte kol kola, yürek 
yüreğe daha niceler yürümeye 
inşallah devam edeceğiz" şeklinde 
konuştu.
"Bizim mazlumlara verdiğimiz 
sözler vardır, ödenecek borcu-
muz vardır"

AK kadrolar olarak, 86 milyo-
nun umudu olduklarının altını 
çizen Erdoğan, "Hepimiz elbette 86 
milyonun umuduyuz ama bu teş-
kilat, bu parti, bu hareket sadece 
86 milyonun değil, aynı zamanda 
ümmetin de umududur. Emin 
olunuz, Gazze’nin yegane umudu 
sizlersiniz, ayağa kalkmakta olan 
Şam’ın umudu sizlersiniz, külle-
rinden yeniden doğan Halep’in 
umudu sizlersiniz. Mogadişu’nun, 

Hartum’un, Beyrut’un, 
Trablusşam’ın, umudu sizlersiniz. 
Unutmayın, Lefkoşe size bakıyor, 
Bakü size bakıyor, Saraybosna, 
Üsküp, Prizren, Bağdat, Basra size 
bakıyor. Unutmayın, biz sadece 
kendi insanımızın değil, gönül 
coğrafyamızdaki yüz milyonlarca 
kardeşimizin duasını alan, des-
teğini alan bir hareketiz. Kim ki 
şahsi hırslarına yenik düşer, bilsin 
ki aziz milletimizin de, kardeş coğ-
rafyaların da, ümmetin de vebali 
üzerindedir. Bizim mazlumlara 
verdiğimiz sözler vardır, ödenecek 
borcumuz vardır, mazlumlara karşı 
mesuliyetimiz vardır" ifadelerini 
kullandı.
"Bu soykırımın hesabı hiç şüphe 
yok ki sorulacak"

Konuşmasında, Gazze’de 
yaşanan soykırıma da değinen 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, şunları 
kaydetti:

"Gazze’de bir arabada yakınla-
rının cesetleri arasında sıkışmış 
halde ambulans bekleyen, bu 
sırada sağlık çalışanıyla birlikte 
dua eden Kur’an okuyan Hind 
Recep yavrumuzu kasten öldürdü-
ler. Annesinin emzirdiği bebeği 
nişan olarak kasten öldürdüler, 
parklarda, okullarda, hastaneler-
de, küvözlerde masum yavruları 
kasten öldürdüler. Dünyayı daha 
tanımadan daha ne olup bittiğini 
anlamadan binlerce bebeği, ağzı 
süt kokan binlerce sabiyi şehit 
ettiler. Orada Gazze’de soykırım 
yaşandı, halen de saldırılar devam 
ediyor. Bu soykırımın hesabı hiç 
şüphe yok ki sorulacak, sorulacak, 
sorulacak...Bunu ihmal edeme-
yiz. Bu soykırımın hesabını Allah 
izin verirse bu kadro soracak. Tüm 
kalbimle söylüyorum, yükünüz 
çok ağır ama siz bu yükün altına 
bilerek, isteyerek, gönüllü olarak 
girdiniz. Yaptığınız ve yapacağınız 
her işte, atacağınız her adımda 
Hind Receb’in o güzel gözleri, o 
masum gözleri gözünüzün önüne 
gelsin. Eren Bülbül’ü hatırlayın, 
Aybüke Yalçın’ı hatırlayın, Ayşe-
nur Alkan’ı hatırlayın, Mehmet Se-
lim Kiraz’ı hatırlayın, Ömer Halis 
Demir’i, Halil Kantarcı’yı hatırla-
yın. Şehit Mustafa Canbaz’ı hatır-
layın. 15 Temmuz gecesi kurşunla-
rın hedefi olan yol arkadaşlarımızı 
hatırlayın. Onların henüz 16-17 
yaşındayken acımasızca hayattan 
kopartılan evlatlarını, kardeşleri-
mizi hatırlayın. Bu kadro, bu aziz 
kadro; bugüne kadar Hazreti Pey-
gamber Efendimizin (aleyhissalatü 
vesselam), Ehl-i Beyt’in, evliyanın, 
ulemanın, ecdadımızın, şehitleri-
mizin, gazilerimizin, din, vatan ve 
bayrak uğruna can veren kahra-
manlarımızın ve mazlumların 
hatırasına sahip çıkmıştır; sahip 
çıkmaya da devam edecektir."

 "İsrail hükümeti, 1915 olaylarıyla 
ilgili kabul ettiği kararla kendi suçlarını 

örtbas etmeyi hedeflemektedir"
Dışişleri Bakanlığı, "İsrail Dışişleri Bakanlığı, "İsrail 
hükümeti, 1915 olayla-hükümeti, 1915 olayla-
rıyla ilgili olarak kabul rıyla ilgili olarak kabul 
ettiği siyasi kararla kendi ettiği siyasi kararla kendi 
suçlarını örtbas etmeyi suçlarını örtbas etmeyi 
hedeflemektedir" dedi.hedeflemektedir" dedi.

Dışişleri Bakanlığı tara-Dışişleri Bakanlığı tara-
fından İsrail hükümetinin fından İsrail hükümetinin 
1915 olaylarını "soykırım" 1915 olaylarını "soykırım" 
olarak tanımasına ilişkin olarak tanımasına ilişkin 
yapılan açıklamada, "Tüm yapılan açıklamada, "Tüm 
dünyanın gözü önünde dünyanın gözü önünde 
Filistin halkına yönelik Filistin halkına yönelik 
sistematik zulüm uygula-sistematik zulüm uygula-
yan ve Uluslararası Adalet yan ve Uluslararası Adalet 
Divanı’nda Gazzelilere karşı Divanı’nda Gazzelilere karşı 
soykırım işlemek suçundan soykırım işlemek suçundan 
yargılanmakta olan İsrail yargılanmakta olan İsrail 
hükümeti, 1915 olaylarıyla hükümeti, 1915 olaylarıyla 
ilgili olarak kabul ettiği si-ilgili olarak kabul ettiği si-

yasi kararla kendi suçlarını yasi kararla kendi suçlarını 
örtbas etmeyi hedeflemek-örtbas etmeyi hedeflemek-
tedir. Hukuki ve tarihi ger-tedir. Hukuki ve tarihi ger-
çekleri yok addeden bu kötü çekleri yok addeden bu kötü 
niyetli girişim, Uluslararası niyetli girişim, Uluslararası 
Ceza Mahkemesi’nde Filis-Ceza Mahkemesi’nde Filis-
tinlilere karşı işlenen suçlar-tinlilere karşı işlenen suçlar-
la bağlantılı olarak yürütü-la bağlantılı olarak yürütü-
len soruşturma kapsamında len soruşturma kapsamında 
haklarında tutuklama emri haklarında tutuklama emri 
bulunan Netanyahu ve suç bulunan Netanyahu ve suç 
ortaklarının içinde bulun-ortaklarının içinde bulun-
duğu sıkışmışlığı gözler duğu sıkışmışlığı gözler 
önüne sermektedir. Türkiye, önüne sermektedir. Türkiye, 
İsrail’in bölgedeki genişle-İsrail’in bölgedeki genişle-
meci ve istikrarsızlaştırıcı meci ve istikrarsızlaştırıcı 
politikalarının son bulması politikalarının son bulması 
ve Netanyahu hükümetinin ve Netanyahu hükümetinin 
Filistin halkı başta olmak Filistin halkı başta olmak 
üzere sivillere karşı işledi-üzere sivillere karşı işledi-
ği suçlardan dolayı hukuk ği suçlardan dolayı hukuk 
önünde hesap vermesi için önünde hesap vermesi için 
kararlılıkla çalışmaya de-kararlılıkla çalışmaya de-
vam edecektir" denildi.vam edecektir" denildi.
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Bakırköy’de aracın 
torpidosunda zulalanmış 

uyuşturucu çıktı

Piknik ateşi çayırlık 
alanı küle çevirdi

TEM Otoyolu’nda alev 
alev yanan otomobil 

kullanılamaz hale geldi

İstanbul’un Bakırköy 
ilçesinde durdurulan 
otomobilin torpidosunda 
zulalanmış çok sayıda 
uyuşturucu ele geçiril-
di. Olaya ilişkin 1 kişi 
tutuklanarak cezaevine 
gönderildi. Edinilen 
bilgiye göre, Bakırköy İlçe 
Emniyet Müdürlüğü Mo-
tosikletli Polis Timlerince 
geçtiğimiz perşembe 
günü Ataköy bölgesinde 
yapılan çalışmalarda, 
şüphe üzerine bir otomo-
bil durduruldu. Araçta 
yoğun şekilde uyuşturucu 
kokusu saptayan polis 

ekipleri sürücü M.D’nin 
GBT sorgusunda farklı 
suçlardan kayıtlarının 
bulunduğunu tespit etti. 
Sürücü gözaltına alınır-
ken, detaylı aramada 
aracın torpidosunda 
özel bölmeye zulalanmış 
satışa hazır paketli halde 
205,8 gram esrar ile uyuş-
turucudan elde edildiği 
değerlendirilen 89 bin 
100 lira ele geçirildi.

Olayla ilgili emniyet-
teki işlemleri tamam-
lanan ve 26 Haziran’da 
mahkemeye çıkarılan 
zanlı tutuklandı.

İstanbul’da vatandaş-
ların piknik yaptıkları 
sırada yaktıkları ateşin 
çayırlık alana sıçrama-
sı sonucu çıktığı iddia 
edilen yangın paniğe 
neden oldu. Kısa sürede 
büyüyen alevler geniş bir 
alana yayılırken, yangın 
saatler süren çalışmayla 
söndürüldü. Yangını fark 
eden şüphelilerin eşyala-
rını toplayarak araçlarıyla 
olay yerinden uzaklaştığı 
anlar cep telefonu kame-
rasına yansırken, bölgeye 
geliş ve ayrılış anları ise 
güvenlik kamerası tara-
fından kaydedildi.

İddiaya göre Sazlıdere 
kıyısı kenarında çayır-
lık alanda piknik yapan 
kişiler, yaktıkları ateşin 
rüzgarın da etkisiyle kuru 
otlara sıçraması üzerine 
yangının büyüdüğünü 
fark etti. Alevlerin kısa 
sürede geniş bir alana ya-
yılmasıyla panik yaşayan 
şüphelilerin piknik mal-
zemelerini hızla araçla-
rına yükleyerek bölgeden 
ayrıldığı öne sürüldü. 

Çevredeki vatandaşların 
ihbarı üzerine olay yerine 
itfaiye ekipleri sevk edil-
di. Geniş alana yayılan 
yangına ekipler uzun 
süre müdahale ederken, 
saatler süren çalışmaların 
ardından alevler kontrol 
altına alınarak söndü-
rüldü. Yangında geniş 
çayırlık alan zarar gördü.

Yangının çıktığı anlar 
ve sonrasında yaşanan 
panik cep telefonu ka-
merası tarafından saniye 
saniye kaydedildi. Görün-
tülerde, alevlerin kısa sü-
rede büyüdüğü, yangını 
fark eden kişilerin piknik 
malzemelerini araçlarına 
yükleyerek olay yerinden 
uzaklaştıkları görüldü.

Öte yandan güvenlik 
kamerası kayıtlarında 
ise aynı kişilerin yangın 
öncesinde araçlarıyla 
bölgeye gelişleri ve yan-
gının ardından ayrılışları 
yer aldı. Yangının çıkış 
nedeninin belirlenmesi 
ve şüphelilerin tespit edil-
mesine yönelik inceleme 
başlatıldı.

İstanbul Avcılar’da TEM Otoyolu’nda seyir halinde-
ki otomobil alev alev yandı. Yangın itfaiye ekiplerince 
söndürülürken, araç kullanılamaz hale geldi.

Olay, akşam saatlerinde TEM Otoyolu Avcılar mev-
kii Edirne istikametinde meydana geldi. İddiaya göre, 
seyir halindeki otomobilden dumanlar çıkmaya baş-
ladı. Durumu fark eden sürücü, aracı sağ şeride park 
ederek otomobilden indi. İhbar üzerine olay yerine it-
faiye, polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. Yangın, yolun 
yanındaki ağaçlık alana da sıçradı. İtfaiye ekiplerince 
kontrol altına alınarak söndürülen yangında otomobil 
kullanılamaz hale geldi.

İstanbul’da Büyük Aile 
Platformu’nun çağrısıyla 
Beyazıt Meydanı’nda bir 
araya gelen çeşitli sivil 
toplum kuruluşlarının 
temsilcileri, 8 Temmuz’da 
İstanbul’a geleceği belirtilen 
kruvaziyer gemisine ilişkin 
basın açıklaması yaptı.

Basın açıklamasında konuşan 
Mücahit Çankaya, 8 Temmuz’da 
İstanbul’a geleceği belirtilen 
kruvaziyer gemisinin gelişine 
karşı olduklarını belirterek, aile 
yapısının korunması gerektiğini 
söyledi. Çankaya, Türkiye’nin 
son yıllarda ekonomik, siyasi ve 
güvenlik alanlarının yanı sıra 
sosyal ve kültürel alanda da çok 
yönlü tehditlerle karşı karşıya 
olduğunu belirterek, "Türkiye 
son yıllarda yalnızca ekonomik, 
siyasi veya güvenlik alanların-
da değil, aynı zamanda sosyal, 
kültürel alanda da çok boyutlu 
bir kuşatmayla karşı karşıya-
dır. Bir yandan eğitim, sanat, 
kültür ve sivil toplum faaliyetleri 
üzerinden çocuklarımızın ve 
gençlerimizin değer dünyasını 
dönüştürmeye yönelik girişimler 
hız kazanırken, diğer yandan kü-
resel ölçekte yürütülen ideolojik 
kampanyalar, aile kurumunu, bi-
yolojik gerçekliği ve toplumumu-
zun ortak hassasiyetlerini hedef 
almaktadır. Okulda misyonerlik 
faaliyetleriyle çocuklarımızın 
zihinlerini dönüştürmeye çalı-
şanlar, bugün turizm adı altında 
işgal gemilerini Kuşadası’na 
yanaştırmakta, Çanakkale 
Boğazı’ndan geçirerek İstanbul’a 

taşımakta ve İstanbul’da karaya 
çıkararak Taksim’de eğlence adı 
altında toplumsal meşruiyet 
oluşturmaya çalıştırmaktadır. 
1900’lü yıllarda misyonerler okul-
larda evlatlarımızın zihinlerini 
zehirlemeye çalışmıştı. 1915’ten 
itibaren işgal kuvvetleriyle birlik-
te gelmiş, 1918’de ise İstanbul’da 
işbirlikçileriyle birlikte eğlenceler 
düzenlemişlerdi. Dün nasıl Ça-
nakkale ruhu ve Kuvay-ı Milliye 
iradesiyle buna izin vermediysek, 
bugün de aynı ruh ve kararlılıkla 
seyirci kalmayacağız" dedi.

Söz konusu etkinliğin sıradan 
bir turizm faaliyeti olmadığını 
söyleyen Çankaya "Bu organizas-
yonun içerikleri incelendiğinde 
söz konusu organizasyonun 
sıradan bir turizm faaliyeti 
olmadığı açıkça görülmektedir. 
Gemide planlanan genel ahlaka 
aykırı, sınırsız ve denetimsiz 
eğlence etkinlikleri, yalnızca 
sosyokültürel bakımdan değil, 
kamu sağlığı açısından da ciddi 

soru işaretleri doğurmaktadır 
zihinlerimizde. Dünyanın birçok 
ülkesinde yüksek yoğunluklu ve 
kontrolsüz kitlesel etkinliklerin 
eşcinsellikle birlikte değerlen-
dirildiğinde bulaşıcı hastalık 
risklerini artırabildiği, artıracağı 
bilinmektedir. Bu nedenle ilgili 
kamu kurumlarının meseleyi 
sosyokültürel etkinliklerin yanı 
sıra kamu sağlığı boyutuyla da 
değerlendirmesi elzemdir, zaru-
ridir" diye konuştu.

Çankaya, organizasyonun 
aile yapısını ve toplumsal de-
ğerleri hedef aldığını belirterek, 
"Burada sapkınlık gemisiyle 
şehre gelmesi planlanan orga-
nizasyonun amacı, ailelerimize, 
toplumumuza, evlatlarımıza bu 
azgınlığı empoze etmektir. Kut-
sal değerlerimizi, onurumuzu ve 
kadim devletimizi ayaklar altına 
almaktır. Bu sapkınlık ve azgın-
lık gemisini organize edenler, 
bırakın Fatih Sultan Mehmet 
Han’ın emaneti İstanbul’a 

yanaşmayı, Kaptan Derya 
Barbaros Hayrettin Paşa’nın 
denizlerinde bir adım yol almayı 
akıllarından bile geçirememe-
liydi" dedi.

Çankaya, basına yansıyan 
haberlerde kamuoyunda oluşan 
hassasiyet ve CİMER’e yapılan 
başvuruların ardından organi-
zasyonun İstanbul programında 
değişikliğe gidileceğinin ifade 
edildiğini belirtti. Çankaya, 
"Ve bu yıl çok daha kapsamlı 
faaliyetler planladılar. Geçen yıl 
bir keşif kolu gibi geldiler ve bu 
yıl işgale kalkışmaya çalışıyorlar. 
Basına yansıyan haberlerde, ka-
muoyunda oluşan güçlü toplum-
sal hassasiyet ve CİMER’e yapılan 
yoğun başvurular neticesinde söz 
konusu organizasyonun İstanbul 
programının değişeceğinin bil-
dirildiği ifade edilmektedir. Bu 
gelişme, milletimizin hassasi-
yetini ortaya koyduğunda netice 
alabildiğini göstermesi bakımın-
dan önemlidir" dedi.

Mitinge katılan Furkan 
Gezer, "Biz buraya neslimizi 
korumak için geldik ve bu müca-
delemizi inşallah sürdüreceğiz. 
Buradaki programı sosyal med-
yadan değil, büyüklerimizin 
yaptığı davet sayesinde duydum 
ve katıldım" diye konuştu.

Mitinge katılan İsrafil Ay-
çiçek, "Genç arkadaşımızın da 
dediği gibi neslimizi korumak 
için buradayız. Gemi programı-
nın iptal edildiğini öğrendik. 
Bu haberi alınca çok sevindik, 
mutlu olduk. İnşallah bu tür 
durumlarla bir daha karşılaşma-
yız" dedi. Basın açıklamasının 
ardından grup, açtıkları pan-
kartlarla mesajlarını kamuoyu-
na duyurdu. Açıklama, herhan-
gi bir olumsuzluk yaşanmadan 
sona erdi.
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Arnavutköy’de 
servis minibüsü 
alev alev yandı

IBAN’ını verdiği için 7 yıl hapis 
cezası alan 17 yaşındaki kızın 
annesi gözyaşlarına boğuldu

İstanbul’un Arnavutköy ilçesinde seyir 
halinde olan bir servis minibüsü alev alev 
yandı. Yangın, Arnavutköy ilçesine bağlı 
Hadımköy-Ömerli yolunda sabah saatle-
rinde meydana geldi. Edinilen bilgiye göre, 
yolda seyir halinde olan servis minibüsün-
den henüz belirlenemeyen nedenle duman-
lar yükselmeye başladı. Minibüs şoförü aracı 
yol kenarına çekti. Alevler kısa süre içerisin-
de aracın her yerini sardı. Dumanlar uzak 
bölgeden de görüldü. Şoförün ve çevredeki-
lerin ihbarı üzerine bölgeye itfaiye ekipleri 
sevk edildi. İtfaiye ekiplerinin alevleri sön-
dürme çalışmasının sürdüğü öğrenildi.

Adana’da terzide çalı-
şırken arkadaşının isteği 
üzerine banka hesabı ve 
IBAN bilgisini kullandırdı-
ğı öne sürülen 17 yaşındaki 
Sema Nur Tursun’un, 
dolandırıcılık dosyaları 
kapsamında 7 yıl hapis 
cezasına çarptırıldığı be-
lirtildi. Kızının kandırıldı-
ğını savunan anne Cemile 
Tursun, gözyaşları içinde 
yetkililerden yardım istedi.

Merkez Seyhan ilçesin-
de yaşayan Cemile Tursun, 
kızının arkadaş çevresi 
tarafından kandırıldığını 
öne sürerek, yaşadıkları 
süreci anlattı. Kızının reşit 
olmadığı dönemde hesabı-
nın kullanıldığını söyleyen 
anne Tursun, büyük mağ-
duriyet yaşadıklarını ifade 
etti. Anne Cemile Tursun, 
"Benim kızım arkadaş kur-
banı oldu. Kızımı kandırıp 
kartını alıyorlar. Kızım 
daha 17 yaşında. Kızım kart 
çekebilir mi? Mağdurdur" 
dedi. Aile olarak zor şart-
larda yaşam mücadelesi ver-
diklerini belirten Tursun, 
"Kiracıyım. Eşimin gözleri 
görmüyor ve iki çocuğum 
da mahkum. yetkililerden 
af istiyoruz. Bu mağdurlara 
yardımcı olun" ifadelerini 

kullandı.
Kızının IBAN’ının dolan-

dırıcılıkta kullanıldığını 
sonradan öğrendiklerini 
öne süren anne Tursun, 
"Kızımın IBAN’ını kullanıp 
700 bin lira dolandırdılar. 
Biz parayı yatırıyoruz ama 
başka bir borç çıkıyor" diye 
konuştu. Asıl sorumluların 
ceza almadığını iddia eden 
Cemile Tursun, "Kızımı 

dolandıran kişi mahke-
meye çıkıyor ve ona beraat 
veriyorlar, ama kızım ceza 
alıyor. Kızım iki dosyadan 
7 yıl ceza aldı. Daha başka 
dosyalar da çıkıyor" dedi. 
Kızının cezaevinde olma-
sının kendisini derinden 
etkilediğini belirten anne 
Tursun, "Kızımı cezaevinde 
görünce nefes alamıyorum" 
sözleriyle yaşadığı acıyı dile 
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Kepez Belediyesi, 
Dokumapark’ta 900 metre-
karelik alanda "Bahçe Mar-
ket" projesini hayata geçi-
riyor. Kepez Bahçe Market 
ile Antalya halkının ev, 
villa ve bahçelerinde kul-
lanabileceği çiçek, bitki ve 
ağaç türlerine daha kolay 
ulaşması hedefleniyor.

Kepez Belediyesi’nin 
Bitki ve Fidan Üretim 
Tesisi’nde tamamen kendi 
imkanlarıyla ürettiği 
bitki, çiçek ve fidanların 
daha geniş kitleye ulaşa-
bilmesi için Kepez Bahçe 
Market, hizmete kazandı-
rılıyor. Daha önce Atatürk 
Mahallesi’nde vatandaş-
ların hizmetine sunulan 
satış noktasına ek olarak 
hayata geçirilecek olan 
market, daha fazla vatan-
daşın uygun fiyatlı ve yerli 
üretim bitkilere ulaşması-
nı sağlayacak. Kepez Bahçe 

Market ile Antalya halkı-
nın ev, villa ve bahçelerin-
de kullanabileceği çiçek, 
bitki ve ağaç türlerine 
daha kolay erişimi hedefle-
niyor. Böylece hem kentte 
yeşil alanların artırılması 
hem de yerel üretimin 
desteklenmesi amaçla-
nıyor. Dokumapark’ta 
konumlanan bahçe market 
alanında toplam 900 met-
rekarelik bitki satış sahası 
oluşturuldu. Alanda ayrıca 
toplamda 45 metrekare bü-
yüklüğünde 2 adet kapalı 
satış ünitesi 150 metrekare 
yarı açık satış alanı ve 700 
metrekare açık satış alanı 
vatandaşların kullanımına 
sunulacak. Önümüzdeki 
günlerde hizmete açılacak 
olan Kepez Bahçe Market, 
hem kent genelinde yeşil 
alanların artırılması hem 
de yerel üretimin destek-
lenmesini sağlayacak.

Efeler Belediyesi’nin 
kadın istihdamını merke-
zine alan Kadın Emeği Ta-
rımsal Ürün Fabrikası’nda 
yaz sezonu planlamasına 
geçildi.

Efeler Belediye Başkanı 
Anıl Yetişkin’in göreve gel-
mesinin ardından AR-GE 
ve inovasyon yatırımlarıyla 
kapasitesi artırılan fabri-
ka, enginar sezonunun bit-
mesiyle birlikte rotayı Ege 
otlarına çevirdi. Bölgenin 
bereketli topraklarından 
hasat edilen ürünler kat-
ma değerli hale getirilerek 
tüketicilere sunuluyor.

İlçeye ait arazilerde 
üretilen tarım ürünleri-
ni aracısız olarak halkla 
buluşturmayı hedefleyen 
Efeler Belediyesi, kış ve 
bahar döneminde yoğun 
ilgi gören 7 farklı enginar 
konservesi üretiminin 
ardından yeni bir çalışma 
başlattı. Yaz sezonunun 
gelmesiyle birlikte bölge-
nin karakteristik lezzetleri 
olan deniz börülcesi ve 
kaya koruğu gibi Ege otları 
fabrikada 
işlenmeye 
başlandı. 
Geleneksel 
yöntemle-
rin modern 
gıda güven-
liği stan-
dartlarıyla 
harman-
landığı te-
siste, otlar 
tazeliğini 
kaybetme-
den konser-
ve haline 
getiriliyor.

Fab-
rikadaki 
hareketlilik 
sadece Ege 
otlarıyla 

sınırlı kalmıyor. Tesisin 
ürün çeşitliliğini 20’den 
63’e çıkaran inovasyon 
adımları kapsamında, ge-
leneksel unlu mamullerin 
üretimi de hız kesmeden 
devam ediyor. Besin değeri 
yüksek atalık tohumlar-
dan elde edilen karakılçık 
eriştesi, karakılçık buğ-
day ekmeği, yumurtalı 
erişte ve yörenin tescilli 
lezzetlerinden yuvarlama, 
kadınların el emeğiyle 
paketlenerek satışa hazır 
hale getiriliyor.

Üretilen tüm bu ürün-
ler, Efeler halkının sağlıklı 
ve ekonomik gıdaya ulaşa-
bilmesi amacıyla hizmet 
veren Efeler Belediyesi’ne 
ait Efe Bakkallarda satışa 
sunuluyor. Efeler’in 
kadınları tarafından 
üretilen yöresel lezzetler, 
efelerpazari.com.tr adresi 
üzerinden dijital dünyaya 
açılarak hem ülkenin dört 
bir yanındaki tüketiciye 
ulaştırılıyor hem de ihraç 
edilerek küresel pazarda 
yerini alıyor.

Kepez Bahçe Market 
Antalya’nın hizmetine açılıyor

Efeler’in fabrikasında 

yaz mesaisi

Erzurum’da gerçekleştirilen 
"Engelli İstihdam Günleri" 
kapsamında iş arayan engelli 
vatandaşlar ile işverenler bir 
araya getirilerek doğrudan 
mülakat imkanı sağlanıyor. 
Her perşembe günü saat 
14.00’te gerçekleştirilen 
programda, engelli vatandaşlar 
firma temsilcileriyle yüz yüze 
görüşerek iş başvurularını 
yapıyor.

Mülakatlara katılan aday-
lar, görüşmeler öncesinde 
İŞKUR personeli tarafından ve-
rilen eğitimlerle hazırlanıyor. 
İş kulübü kapsamında verilen 
derslerde beden dili, özgüven, 
özgeçmiş hazırlama, mülakat 
teknikleri ve işveren karşısında 
doğru iletişim gibi konular ele 

alınıyor.
Erzurum İŞKUR’un 

engelli istihdamında son 
yıllarda önemli bir başarı 
elde ettiği belirtilirken, 
geçtiğimiz yıl 187 olan he-
defin üzerinde performans 
gösterilerek 301 engelli 
vatandaşın işe yerleştiril-
mesine aracılık edildiği ve 
bu sonuçla Türkiye gene-
linde 81 il arasında birinci 
olunduğu ifade edildi. 
2026 yılının ilk 6 ayında 
ise 111 engelli vatandaşın 
istihdam edildiği, yılsonu 
hedefinin ise 209 olduğu 
öğrenildi.
"Bunu bilmiyordum"

Mülakatlara katılan 
28 yaşındaki Süleyman 
Koçak, uygulama-

dan yeni haberdar olduğunu 
belirterek, "Bunu bilmiyor-
dum. Bundan sonra her hafta 
perşembe günleri burada İŞKUR 
adına engelli grubu olarak iş 
istihdamı ile ilgili çalışmalar 
yapılıyormuş. Dersler veriliyor. 
Biz de geldik, başvurularımızı 
yaptık inşallah hayırlısı olur. 
Daha önce başka yerlerde çalış-
tım, inşaat gibi işlerde kendi 
imkânlarımla çalıştım" dedi.
"Onların yanında olmak 
istiyoruz"

İnşaat firması yetkilisi Ya-
kup Sözal ise engelli bireylerin 
iş hayatına katılımını önem-
sediklerini belirterek, "Farklı 
özelliklere sahip kardeşlerimi-
zin ve abilerimizin yanında ol-
mak istiyoruz, onlara yardımcı 
olmayı amaçlıyoruz. İşverenler 
olarak biz de elimizden gelen 

desteği veriyoruz. Çalışırken iş 
yerlerinde uyum sağlayabili-
yorlar. Şu ana kadar mevsimlik 
olarak, özellikle yaz aylarında 
50 ile 100 arasında engelli 
vatandaşımızı istihdam ettik" 
diye konuştu.
"Engelli istihdamı önceliğimiz"

Erzurum İŞKUR İl Müdürü 
Abdulkadir Mutlu ise engelli 
istihdamının kurum için önce-
likli bir alan olduğunu vurgu-
layarak, "Son üç yılda farklı bir 
uygulamaya geçtik. Engelli iş 
arayanları ve işverenleri doğru-
dan bir araya getirmek yerine 
ek hizmet binamızda buluş-
turuyoruz. Burada her hafta 
perşembe günü saat 14.00’te 
engelli mülakat görüşmeleri 
gerçekleştiriyoruz. Bugün altı 
iş yerimiz var; üçü inşaat, ikisi 
gıda, biri otomotiv sektörün-
den. Ancak bu iş yerleri her 

hafta değişiyor. İş arayanlarımız 
da buna göre farklı firmalarla 
görüşme imkânı buluyor. Ayrıca 
mülakatlardan önce iş kulübü 
eğitimleri veriyoruz. Bu eği-
timlerde beden dili, özgüven, 
özgeçmiş hazırlama, mülakat 
teknikleri ve işveren karşısında 
doğru iletişim gibi konular yer 
alıyor. Adaylarımızı bu şekilde 
hazırladıktan sonra işverenler-
le buluşturuyoruz. Geçtiğimiz 
yıl 187 olan hedefin üzerinde 
bir performans göstererek 301 
kişilik istihdam sağladık ve 81 
il arasında Türkiye birincisi 
olduk. Bu yıl için hedefimiz 209 
engelli vatandaşımızı istihda-
ma kazandırmak. Şu ana kadar 
bunun 111’ini gerçekleştirdik. 
İlk 6 ayda yüzde 50’nin üzerine 
çıktık. İnşallah yılı yine birin-
cilikle tamamlamayı hedefliyo-
ruz" ifadelerini kullandı.

ERZURUM’DA ENGELLI  
ISTIHDAM GÜNLERIYLE IŞVEREN  
VE ADAYLAR BULUŞTURULUYOR

Gaziantep’te geleneksel 
yöntemlerle üretilen 
coğrafi işaretli baklava, 
hava kargosu sayesinde 
üretildiği gün İstanbul’daki 
tüketicilerle buluşuyor. 

Son 3 yıldır Gaziantep’in 
baklava alanında ihracat 
şampiyonu olan Hamido 
Baklavaları, Bahçelievler’de 
açtığı yeni şubesiyle Gaziantep 
lezzetinin tazeliğinin koruna-
rak müşteriyle buluşmasını 
hedefliyor. Şirket yöneticisi 
Behzat Bozkurt, "Amacımız 
gerçek Gaziantep Baklavası’nın 
dünyaya tanıtmak" ifadelerini 
kullanıyor.

İstanbul Bahçelievler’de 
Hamido Baklava’nın yeni açtığı 
şubesiyle artık Gaziantep’in 
eşsiz lezzeti olan baklava üretil-
diği gün İstanbul tezgahlarında 
yerini alıyor. Türkiye’nin gast-
ronomi alanındaki en önemli 
değerlerinden biri olan coğrafi 
işaretli Gaziantep baklavası, 
geleneksel üretim yöntemleri, 
usta işçiliği ve kaliteli ham 
maddeleriyle hazırlanıyor. 
Gaziantep’te üretimi tamam-
lanan baklavalar, hava kargosu 
ile aynı gün İstanbul’a ulaştı-
rılarak Bahçelievler’deki yeni 
şubede tüketicilerin beğenisine 
sunuluyor. Yurt içinde ve yurt 
dışında faaliyetlerini sürdüren, 
son 3 yıldır Gazianep’in baklava 
alanında ihracat şampiyonu 
olma başarısını elde eden Ha-
mido Baklavaları, İstanbul’daki 
yeni yatırımıyla Gaziantep’te 
üretilen coğrafi işaretli bak-
lavayı tazeliğini koruyarak 
İstanbullularla buluşturmayı 
amaçlıyor.

Hamido Baklavaları Yöne-
tim Kurulu Başkanı Behzat 
Bozkurt, Gaziantep baklavası-
nın kendine has lezzetini ve ka-
litesini bozmadan tüketicilere 
ulaştırmak için özel bir lojistik 

sistemi oluşturduklarını be-
lirterek, "Gaziantep’te ustala-
rımız tarafından hazırlanan 
baklavalarımızı hava kargosu 
ile aynı gün İstanbul’a getiri-
yoruz. Böylece vatandaşlarımız 
gerçek Gaziantep baklavasını 
üretildiği tazelikte tüketebili-
yor. Amacımız coğrafi işaretli 
Gaziantep baklavasını daha 
fazla kişiyle buluşturmak. Tüm 
vatandaşlarımızı ürünlerimizi 
tatmaya bekliyoruz." dedi.

Bozkurt, Gaziantep bakla-
vasının uluslararası pazarda da 
önemli bir konuma ulaştığını 
belirterek, son 3 yıldır elde 
ettikleri ihracat şampiyonluğu-
nun hem marka hem de Türk 
mutfağı adına önemli bir başarı 
olduğunu ifade etti.

Gerçek Gaziantep baklavası-
nı dünyaya tanıtmanın amaç-
ladıkların belirten Bozkurt, 
"Yıllardır Gaziantep’te baklava 
üretimi yapıyoruz, gerçek 
Gaziantep Baklavası yapıyoruz. 
Bu kültürü ise Bahçelievler 
şubemizle İstanbul’a taşımak 
istedik. Bu şubemizle İstan-
bul halkına gerçek Gaziantep 

lezzetlerini tattırmak istiyoruz. 
Gaziantep’in ihracat lideriyiz, 
ilimizdeki firmaların büyük 
çoğunluğu lokal olarak üretim 
yapıyorlar. Biz ise bu tadı dün-
yaya tanıtıyoruz. Daha önceki 
şubelerimizle elde ettiğimiz 
deneyimimizi ise son şubemiz 
olan Bahçelievler’de vatandaş-
larımıza sunuyoruz. Bu konuda 
da yeni bir strateji geliştirdik. 
Ürünlerimizi uçakla, saatler 

içerisinde Gaziantep’te ürete-
rek yeni şubemize getiriyoruz. 
Tabi ki Gaziantep’te iyi fir-
malar, köklü firmalar var. Biz 
ise ihracat şampiyonu olarak 
farkımızı koyuyoruz, coğrafi 
işarete uygun ürünlerimizle 
baklavayı tanıtmaya çalışıyo-
ruz. Bu nedenle de bu tatları 
deneyimlemek için tüm İstan-
bulluları bekliyoruz" ifadelerini 
kullandı.

GAZIANTEP BAKLAVASI 
JET HIZINDA İSTANBUL’DA



EKONOMİ 0530 HAZİRAN 2026 SALI

TİM İLK 1000’DE 
GAZIANTEP’TEN  

60 FIRMA YER ALDI
Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) 
tarafından hazırlanan "TİM 
Türkiye’nin İlk 1000 İhracatçı 
Firması-2025" araştırmasına 
göre Gaziantep’ten listede 60 
firma yer aldı.

Gaziantep Sanayi Odası (GSO) 
Yönetim Kurulu Başkanı Adnan 
Ünverdi, iller bazında bakıldığın-
da İstanbul ve İzmir’in ardından 
Gaziantep’in firma sayısı ile 
3’üncü sırada olduğunu belirtti.

"Şehrimiz 2024 yılı araştırma-
sında da 60 firma ile temsil edil-
miş, 2025 yılında da aynı başarısı-
nı sürdürmüştür" diyen Ünverdi, 
yaptığı değerlendirmede şunları 
kaydetti: "Hem iç hem dış piyasa 
şartları göz önünde bulunduruldu-
ğunda şehrimiz adına firma temsi-
linin yüksek oluşu takdire şayan-
dır. Belirsizlikler sebebiyle küresel 
pazarda yaşanan daralma, artan 
maliyetler, kaynak bulamama ve 
finansmana erişim konusundaki 
zorluklar ihracatçılarımızın reka-
bet gücünü azaltmaktadır."

Üretim ve ihracatı geliştirecek 
hamlelere ihtiyaç olduğunun altını 

çizen Ünverdi, "Savaş ve gerilimle-
rin gölgesinde özveriyle ihracatını 
devam ettiren sanayicilerimiz, 
üreticilerimiz desteklenmelidir. 
Sürdürülebilir sanayi ve sürdürüle-
bilir ihracat için kamu tarafından 
üretim ve ihracatçılara yönelik yeni 
finansman paketlerine ihtiyaç du-
yulmakta olup, KGF ve Eximbank 
desteklerinin kapsamı genişletil-
melidir. Özellikle emek yoğun sek-
törlerin kendilerini yenilemeleri ve 
katma değerli üretime geçişleri za-

man alacağından bu sektörlerimi-
zin değişim ve dönüşüm süreçleri-
ne katkıda bulunacak kolaylaştırıcı 
ve kaynak ihtiyacını karşılayabi-
lecek adımlar atılmalıdır. Türkiye 
ekonomisinin omurgası üretim ve 
ihracattır. Son veriler bu alanlarda 
yavaşlamaya işaret etse de üreti-
cilerimiz her şartta mücadelesini 
sürdürmektedir" dedi.

Gaziantep Sanayi Odası olarak 
sürdürülebilirlik için çalıştıklarına 
vurgu yaparak, "Teknoloji ve yeşil 
dönüşüm odaklı projeler, sektörel 
fuar organizasyonları, mesleki 
eğitim projeleri, uluslararası 
rekabet gücünü artırma ve ihracat 
kapasitelerini geliştirmeye yönelik 
UR-GE faaliyetleri ve çok sayıda 
projelerimizle ihracatımıza en 
bük katkıyı vermek için elimiz-
den gelen çabayı gösteriyoruz. Bu 
sürecin bir devamı olarak, TİM 
1000 listesindeki firma sayımızı 
daha da artıracağımıza inanıyo-
ruz. Bu vesileyle listede yer alarak 
ülke ekonomimize en büyük 
katkıyı veren ve şehrimize büyük 
gurur yaşatan tüm firmalarımızı, 
çalışanlarını ve katkıda bulunan 
herkesi yürekten tebrik ediyor, 
başarılarının artarak devam etme-
sini diliyorum" diye konuştu.

DÖRT AYDA YAKLAŞIK  
85 BIN SATIŞA ULAŞTI

EKONOMIK GÜVEN ENDEKSI 98,9 OLDU

Tekirdağ Büyükşehir Bele-
diyesinin sosyal belediyecilik 
anlayışıyla hayata geçirdiği TEK 
Market projesi, dört ayda yakla-
şık 85 bin satış gerçekleştirerek 
binlerce hanenin bütçesine 
destek oldu.

20 Şubat 2026 tarihinde ilk 
mağazasını Süleymanpaşa’da 
hizmete açan TEK Market, kısa 
sürede Çerkezköy, Hayrabolu, 
Şarköy, Malkara, Muratlı ve 
Saray ilçelerinde de faaliyete 
geçti. 7 ilçede hizmet veren 
marketler, uygun fiyatlı temel 
gıda ürünlerini vatandaşlarla 
buluştururken, yerel üreticilere 
de destek sağladı. 4 aylık satış 

verilerine göre en fazla talep et 
ve et ürünlerine oldu. Satışların 
yüzde 72,6’sını et ve et ürünleri 
oluştururken, bunu yüzde 11,7 
ile peynir ve süt ürünleri, yüzde 
6,7 ile ekmek, yüzde 5 ile kuru 
gıda ve konserveler, yüzde 2,9 ile 
içecekler takip etti. Marketlerde 
sıvı yağ ve glutensiz ürünler 
de vatandaşların hizmetine 
sunuldu.

TEK Market modeli kapsa-
mında yerel üreticiler, kadın 
kooperatifleri ve üretici birlik-
lerinden temin edilen ürünler 
aracısız olarak raflara ulaştırı-
lıyor. Böylece hem üreticinin 
emeğinin değer bulması hem de 

vatandaşların temel gıda ürün-
lerine daha ekonomik fiyatlarla 
ulaşması hedefleniyor.

Önümüzdeki dönemde Bü-
yükşehir Belediyesinin üretim 
tesislerinde TEK Market mar-
kasıyla süt, yoğurt, ayran ve 
peynir üretimine başlanması 
planlanırken, ihtiyaç sahibi va-
tandaşlara yönelik sosyal destek 
uygulamalarının da TEK Market 
sistemiyle entegre edilmesi 
hedefleniyor. Yıl sonuna kadar 
Çorlu’da iki, Kapaklı, Kızılpınar, 
Ergene ve Marmaraereğlisi’nde 
açılacak yeni mağazalarla bir-
likte TEK Market’in toplam 13 
mağazaya ulaşması planlanıyor.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), Hazi-
ran ayı Ekonomik Güven Endeksi verileri-
ni açıkladı. Buna göre, ekonomik güven 
endeksi Mayıs ayında 97,2 iken, Haziran 
ayında yüzde 1,8 oranında artarak 98,9 
değerini aldı. Bir önceki aya göre Haziran 
ayında tüketici güven endeksi yüzde 2,5 
oranında artarak 87,9 değerini, reel kesim 

(imalat sanayi) güven endeksi yüzde 1,0 
oranında artarak 102,0 değerini, hizmet 
sektörü güven endeksi yüzde 1,4 oranında 
artarak 110,5 değerini, perakende ticaret 
sektörü güven endeksi yüzde 0,3 oranın-
da artarak 112,8 değerini, inşaat sektörü 
güven endeksi yüzde 1,1 oranında artarak 
83,0 değerini aldı.

SOLÜSYON SATIN ALINACAKTIR
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6 KALEM SOLÜSYON ALIMI İHALESİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :2026/1092263
1- İdarenin
1.1. Adı				   :İSTANBUL İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ İSTANBUL 	
				    MEHMET AKİF ERSOY GÖĞÜS KALP VE 
				    DAMAR CERRAHİSİ EĞİTİM VE ARAŞTIRMA 
				    HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi			   :İSTASYON MAHALLESİ TURGUT ÖZAL BULVARI 
				    N:11 KÜÇÜKÇEKMECE/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası		  :02126922000-1181
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası			   :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati		  :10.07.2026 - 12:30
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres	 :S.B.Ü. İstanbul Mehmet Akif Ersoy Göğüs Kalp Ve 
				    Damar Cerrahisi Eğitim Ve Araştırma Hastanesi 
				    Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı				   :6 KALEM SOLÜSYON ALIMI İHALESİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :6 KALEM SOLÜSYON ALIMI
				    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
				    içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:SBÜ İstanbul Mehmet Akif Ersoy Göğüs Kalp Ve 
				    Damar Cerrahisi Eğitim Ve Araştırma Hastanesi 
				    Toplantı Salonu
3.4. Süresi/teslim tarihi		  :Malzemeler işe başlama tarihinden itibaren, 
				    Sözleşmenin imzalanmasına müteakip idarenin 
				    yazılı siparişi üzerine 10 (on) iş günü içerisinde 
				    Sağlık Tesisimizin depo/depolarına peyder pey 
				    31.12.2026 tarihine kadar teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi		  :Sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar 
ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin 
bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu 
gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye'de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden 
biriyle birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri 
belirten isteklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu 
malı teklif etmeye yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
FÜB Belgesi
İmalatçı Belgesi
İyi Uygulamaları Sertifikası
Kapsam Dışı Yazısı
Kayıt Belgesi
ONAY BELGESİ
Sanayi Sicil Belgesi
Sertifika ve Belgeler
TITUBB/ÜTS kayıt ve bildirimi
4.3.2 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları 
içeren dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
Teknik Şartnameye Cevaplar ve Açıklamalar
4.3.3. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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"KATAR'DA BULUNAN İRAN'A 
AIT KAYNAĞIN 6 MILYAR 

DOLARI SERBEST BIRAKILACAK"
İran Cumhurbaşkanı 
Mesud Pezeşkiyan, ABD 
ile imzalanan mutabakat 
zaptının petrol ve 
petrokimya yaptırımlarını 
kaldırdığını belirterek, 
"Yapılan planlamalar 
doğrultusunda, Katar'da 
bulunan İran'a ait toplam 
12 milyar dolarlık kaynağın 
6 milyar doları serbest 
bırakılarak ülkeye geri 
getirilecek" dedi.

İran Cumhurbaşkanı Mesud 
Pezeşkiyan, Kum şehrini ziyaret 
ederek, Büyük Taklit Mercii Şe-
biri Zencani ile görüştü. Pezeş-
kiyan, görüşmede son aylarda 
yaşanan gelişme ve olaylara de-
ğinerek, İran halkının baskı ve 
tehditler karşısındaki direnişine 
vurgu yaptı. Pezeşkiyan, "Halk, 
silahlı kuvvetler ve hükümet, 
son savaşta birlikte hareket ede-

rek ülkeyi korudu ve düşmanla-
rın hedeflerine ulaşmasına izin 
vermedi" dedi.

ABD ve İsrail’in ülkede istik-
rarsızlık oluşturmak amacıyla 
tüm imkanlarını seferber ettiği-
ni belirten İran Cumhurbaşkanı 
Pezeşkiyan, "Onların hesapla-
ması, ekonomik baskı oluşturup 
iç şartları bozarak İran'ın çöküşe 

sürükleneceği yönündeydi. 
Ancak halkın ülkesine sahip 
çıkması ve desteği bu hesapları 
boşa çıkardı. Yüce Allah da İran 
milletinin yardımcısı oldu" diye 
konuştu. ABD ile yapılan anlaş-
maya değinen Mesud Pezeşki-
yan, "Bu anlaşma İran halkı için 
büyük bir zaferdir. Bu çerçevede 
petrol ve petrokimya yaptırımları 

kaldırılmıştır. Hükümet de yeni-
den inşa sürecini takip ederken, 
halkın geçimini desteklemeye 
yönelik programları gündemine 
almıştır. Alışveriş kartı kredileri-
nin artırılması da bu adımlardan 
biridir" ifadelerini kullandı.

İran’a ait dondurulmuş var-
lıkların bir bölümünün serbest 
bırakıldığını duyuran İranlı lider, 
"Yapılan planlamalar doğrultu-
sunda, Katar'da bulunan İran'a 
ait toplam 12 milyar dolarlık 
kaynağın 6 milyar doları serbest 
bırakılarak ülkeye geri getirile-
cek. Bu kaynakların geri kalan 
bölümünün ülkeye kazandırılma-
sı için de gerekli girişimler sürdü-
rülmektedir" şeklinde konuştu.

İran’ın nükleer faaliyetler 
konusundaki temel tutumuna 
ilişkin de konuşan Pezeşkiyan, 
İran’ın nükleer silah üretme 
niyetinde olmadığının daha önce 
liderlik tarafından açıkça ifade 
edildiğini belirterek, bu tutumun 
sürdürdüğünü vurguladı. İran’ın 
uluslararası topluma, faaliyet-
lerinin ülke ihtiyaçları doğrul-
tusunda ve açıklanan politikalar 
çerçevesinde yürütüleceğine dair 
güvence verdiği kaydedildi.

Japonya, uzun yıllara 
yayılan yasal düzenleme-
ler, yerel yönetimlerin 
kontrol politikaları ve 
sahiplendirme odaklı uy-
gulamalarla başıboş sokak 
hayvanı sorununu büyük 
ölçüde kontrol altına alın-
dı. Aynı zamanda belediye 
barınaklarında ötenazi 
uygulanan hayvan sayısı 
da 20 yılda yaklaşık yüzde 
98 oranında azaldı.

Sokakta sahipsiz hay-
van görmenin neredeyse 
imkânsız olduğu Japon-
ya'daki uygulamalar, bazı 
ülkelerde güvenlik riski 
haline gelen bu sorunun 
çok boyutlu bir yaklaşımla 
ele alınabileceğini ortaya 
koydu. Japonya'daki 1973 
tarihli Hayvan Refahı ve 
Yönetimi Yasası ile bu 
yasa kapsamındaki idari 
düzenlemeler, sahipsiz 
hayvanların korunması ve 
sahiplendirilmesine yöne-
lik uygulamaların hukuki 
altyapısını oluşturdu. 
Yasada 2013 yılında ya-
pılan bir değişiklik, yerel 
yönetimlere bağlı barınak-
ların, geçerli bir neden 
sunulmaksızın getirilen 
kedi ve köpekleri reddet-
mesine imkan tanıdı. Bu 
düzenleme, barınaklara 
getirilen hayvan sayısın-
da düşüş yaşanmasına 
katkı sağladı. Japonya'da 1 
Haziran 2020'de yürürlüğe 
giren yasa değişikliğiy-
le, evcil hayvanı sokağa 
atmanın cezası 500 bin 
Yen para cezasından 1 yıla 
kadar hapis veya 1 milyon 
Yen para cezasına yük-

seltildi. Sahipsiz olduğu 
kesinleşen hayvanlar 
ise sağlık kontrolleri ve 
davranış değerlendirme-
lerinin ardından sahip-
lendirme programlarına 
dahil edildi. Evcil hayvan 
mağazaları ve ticari yetişti-
riciler ise satacakları tüm 
kedi ve köpeklere mikroçip 
takmak ve bunları Çevre 
Bakanlığı'nın veri tabanı-
na kaydetmekle yükümlü 
kılındı. Bu uygulama, 
kimliklendirilen evcil 
hayvanların terk edilme 
riskini azaltan caydırıcı bir 
tedbir olarak öne çıktı.

Son yıllarda Tokyo 
gibi büyükşehirler dahil 
birçok yerel yönetim 
sağlıklı hayvanlar için 
"sıfır ötenazi" politikasını 
benimserken, Japonya Çev-
re Bakanlığı'nın verileri 
yerel ve ulusal ölçekteki 
çok boyutlu yaklaşımın 
sonuçlarını ortaya koydu. 
Barınaklarda ötenazi 
uygulanan köpek ve kedi 
sayısı 2004 mali yılında 
394 bin 799 olarak kay-
dedilirken, bu sayı 2024 
mali yılında 6 bin 830'a 
geriledi. Böylece belediye 
barınaklarında ötenazi 
uygulanan hayvan sayısı 
20 yılda yaklaşık yüzde 98 
oranında azaldı. Hayvan 
hakları alanında faaliyet 
gösteren Japon sivil toplum 
kuruluşları ise, tedavi edi-
lemeyen veya özel bakım 
gerektiren bazı hayvanlar 
için hala başvurulan ötena-
zinin tamamen kaldırılma-
sına yönelik çalışmalarını 
sürdürüyor.

ABD ile İran arasında geç-
tiğimiz hafta İsviçre'de varılan 
mutabakatın ardından yaşanan 
Hürmüz Boğazı gerilimi diplo-
matik temaslarla kontrol altına 
alınırken, Washington yönetimi 
İran'a yönelik tüm askeri faaliyet-
leri durdurma kararı aldı.

Axios haber sitesinin üst düzey 
bir ABD'li yetkiliye dayandırdığı 
haberine göre, son günlerde ya-
şanan kriz, ABD ile İran arasında 
savaşı sona erdiren mutabakat 
zaptındaki Hürmüz Boğazı 
hükümlerinin taraflarca farklı 
yorumlanmasından kaynaklandı. 
Mutabakata göre İran, Hürmüz 
Boğazı'ndan geçen ticari gemilerin 
güvenli geçişini sağlamak için 

azami çaba göstermeyi taahhüt 
ederken, ABD de İran limanlarına 
yönelik ablukayı kaldırmayı kabul 
etti.Taraflar arasında gerilimi 

önlemek amacıyla geçen hafta 
İsviçre'de gerçekleştirilen görüş-
melerde ABD Başkan Yardımcısı 
JD Vance ile İran heyeti, Hürmüz 

Boğazı'ndaki deniz trafiğinin 
koordinasyonu için ABD ordusu ile 
İran Devrim Muhafızları arasın-
da doğrudan bir iletişim hattı 
kurulması konusunda anlaşmaya 
varmıştı. Ancak Axios'un haberine 
göre, hafta sonu yaşanan gerginlik 
sırasında söz konusu mekanizma 
henüz devreye alınmamıştı.

Yaşanan kriz nedeniyle 
tarafların dün İsviçre'de yapma-
yı planladığı ve İran'ın nükleer 
programının ele alınacağı yeni tur 
görüşmelerin adresi de değişti. 
Görüşmeler Katar'ın başkenti 
Doha'ya taşınırken, gündemin 
ağırlığı nükleer dosyadan Hürmüz 
Boğazı'ndaki güvenlik krizine kay-
dırıldı. n Selime Sümeyye Abatay

Sıcak hava dalgası-
nın etkisi altında olan 
Almanya’da üç gün art 
arda sıcaklık rekoru 
kırıldı. Alman Meteoroloji 
Dairesi’nin (DWD) ön veri-
lerine göre, Almanya’nın 
Brandenburg eyaletinin 
Polonya sınırına yakın 
Neissemünde-Coschen 
bölgesinde yerel saatle 
15.10’da termometrelerin 
41,7 santigrat dereceyi 
göstermesiyle birlikte bir 
kez daha ülke tarihinin 
en yüksek hava sıcaklığı 
ölçüldü. Böylece dün ve 
cuma günü kırılmış olan 
tarihi sıcaklık rekorları, bir 
kez daha kıldı. Almanya 
tarihinin en sıcak gündüz 
hava sıcaklığı rekoru ilk 
olarak cuma günü kırılmış-
tı. DWD, ülkenin batısın-
daki Saarbrücken şehrinin 
Burbach ilçesinde yerel saat 
ile 17.00’da 41,3 santigrat 
dereceyle ülke tarihinin en 
yüksek hava sıcaklığının 
ölçüldüğünü duyurmuştu. 
DWD, dün ise Saksonya 
Anhalt eyaletinin Möckern-
Drewitz bölgesinde yerel 
saatle 16.20’de termo-
metrelerin 41,5 santigrat 
dereceyi gösterdiğini ve 
cuma günkü rekorun geride 

kaldığını bildirmişti.
Öte yandan Fransa’da 

etkisini sürdüren rekor 
sıcak hava dalgası nede-
niyle bu ay ölüm sayısında 
yaklaşık "bin" artış kaydedi-
lirken, ölümlerin yüzde 
85’inin 65 yaş ve üzeri kişi-
lerden oluştuğu öğrenildi.

Fransa’yı etkisi altına 
alan rekor sıcak hava dalga-
sı, ülkede can kayıplarının 
artmasına neden oldu. 
Sağlık yetkilileri, aşırı 
sıcakların etkisiyle bu ay 
ölüm sayısında yaklaşık 
"bin" artış kaydedildiğini 
açıkladı. Fransa Ulusal 
Sağlık Ajansı’ndan bugün 
yapılan açıklamada, "24 
Haziran’dan bu yana, 
önceki aylarda kaydedilen 
ölümlere kıyasla fazladan 
bin ölüm kaydedilmiştir. 
Bu artış son günlerde kır-
mızı alarm verilen bölgeler-
de daha belirgin olmuştur. 
Ölümlerdeki artış tüm yaş 
gruplarında görülmektedir; 
bu da sıcak hava dalgaları-
nın etkilerinin tüm nüfusu 
etkileyebildiğini göster-
mektedir. Bununla birlikte, 
kaydedilen ölümlerin yüzde 
85’i 65 yaş ve üzeri kişiler-
den oluşmaktadır" ifade-
lerini kullandı. n Oğuz Şayir

Japonya, başıboş sokak 
hayvanı sorununu büyük 
ölçüde kontrol altına aldı

YENI MASA KATAR’DA KURULACAK 

Almanya’da üç gün 
art arda sıcaklık 

rekoru kırıldı

VENEZUELA’DA CAN KAYBI  
BIN 450’YE YÜKSELDI

Venezuela’da ardı ardına 
meydana gelen 7,2 ve 7,5 
büyüklüğündeki depremde can 
kaybı artıyor. 24 Haziran’da 
meydana gelen depremin 
ardından başlayan arama 
kurtarma çalışmaları devam 
ederken ölü sayısı bin 450’ye 
yükseldi.

Venezuela Geçici Devlet Baş-
kanı Delcy Rodriguez’in kardeşi 
ve Ulusal Meclis Başkanı Jorge 
Rodriguez, ölü sayısının bin 450'ye 
ulaştığını, 3 bin 150 kişinin 
yaralandığını, 12 bin 721 kişinin 
yerinden edildiğini ve 774 binanın 
çöktüğünü açıkladı. Dünyanın 
farklı noktalarından gelen yabancı 
kurtarma ekipleri, depremden en 
fazla etkilenen La Guaira eyale-
tinde çalışmalarını sürdürüyor. 
Başkent Caracas'ın yaklaşık 40 km 
kuzeyindeki kıyı eyaletinde yüzler-
ce bina yerle bir olurken sokaklar 

enkaz yığınlarıyla doldu.
Hükümet tarafından yapılan 

açıklamada ise, hafta sonunda 
aralarında birkaç çocuğun da bu-
lunduğu en az 33 kişinin kurtarıl-
dığı, on binlerce kişinin ise hala 
kayıp olduğu kaydedildi.

Venezuela Geçici Devlet 

Başkanı Delcy Rodriguez, bakan-
larla birlikte yaptığı açıklamada, 
enkaz kaldırma çalışmalarının 
devam ettiğini bildirerek binaların 
yaşamaya uygun olup olmadığını 
belirleyecek bir başkanlık komisyo-
nu kurulacağını duyurdu. eğitime 
ara verileceğini kaydeden Rodrigu-

ez, La Guaira'daki elektrik tedari-
kinin yüzde 75 oranında normale 
döndüğünü söyledi.

Venezuela'da meydana gelen 
depremlerde yıkımın meydana 
geldiği La Guaira şehrinde enkaz 
altında kalan 11 yaşındaki Moises, 
Kolombiya arama kurtarma ekibi-
nin 3 metre derinlikte yürüttüğü 
yaklaşık 6 saatlik operasyonla sağ 
olarak kurtarıldı.

Venezuela'da 24 Haziran'da 
meydana gelen 7.2 ve 7.5 büyük-
lüğündeki depremlerin ardın-
dan başlayan arama kurtarma 
çalışmaları uluslararası ekiplerin 
katılımıyla sürüyor. Depremlerde 
büyük yıkımın meydana geldiği 
La Guaira şehrinde yürütülen ça-
lışmalarda, enkaz altından gelen 
bir ses, umut ve sevinç yaşattı. 
Sesin tespit edilmesinin ardından 
ekipler bölgeye yoğunlaşarak kur-
tarma çalışmalarını bu noktada 
sürdürdü. Enkaz altında kalan 
11 yaşındaki Moises, Kolombiya 
arama kurtarma ekibinin operas-
yonuyla sağ olarak kurtarıldı.
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Şişli’deki Gayrettepe 
Metro İstasyonu’nda bir 
vatandaşın cep telefonu-
nu çaldığı belirlenen şüp-
heli, güvenlik kamerası 
görüntülerinin incelen-
mesi sonucu yakalandı. 
Olay, 12 Haziran’da 
saat 18.00 sıralarında 
Şişli Gayrettepe Metro 
İstasyonu’nda meydana 
geldi. İstanbul Emni-
yet Müdürlüğü Güven 
Timleri Şube Müdürlüğü 
ekipleri, yankesicilik 
suçuna yönelik yürüt-
tüğü çalışmalar kapsa-

mında, Gayrettepe Metro 
İstasyonu’nda meydana 
gelen cep telefonu hırsız-
lığı olayıyla ilgili ince-
leme başlattı. Yapılan 
çalışmalarda güvenlik 
kamera görüntülerini 
inceleyen ekipler, olaya 
karıştığı tespit edilen 
A.O. isimli şüpheliyi ya-
kalayarak gözaltına aldı. 
Emniyetteki işlemlerinin 
tamamlanmasının ardın-
dan 13 Haziran’da adli-
yeye sevk edilen şüpheli 
hakkında adli kontrol 
hükümleri uygulandı.

Bitlis’in Tatvan ilçe-
sinde düzenlenen ope-
rasyonda, bir yolcunun 
mide ve bağırsaklarında 
62 parça halinde uyuştu-
rucu madde ele geçirildi.

Bitlis Emniyet 
Müdürlüğü Narkotik 
Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri 
ile Narkotik Suçlarla 
Mücadele Daire Baş-
kanlığı koordinesinde 
yürütülen çalışmalar 
kapsamında, Tatvan 
ilçesinde durdurulan bir 
yolcu otobüsünde arama 

gerçekleştirildi. Yapılan 
kontrollerde şüpheli bir 
şahıs, sağlık kuruluşuna 
sevk edildi.

Röntgen ve tomografi 
incelemelerinde şahsın 
mide ve bağırsaklarında 
62 parça halinde toplam 
502 gram metamfetamin 
bulunduğu tespit edildi.

Operasyonun ardın-
dan "Uyuşturucu Madde 
İmal ve Ticareti" suçun-
dan gözaltına alınan 
şüpheli, çıkarıldığı adli 
makamlarca tutuklana-
rak cezaevine gönderildi.

METRO İSTASYONU’NDA 
TELEFON HIRSIZLIĞI YAPAN 

ŞÜPHELI YAKALANDI

YOLCUNUN MIDESINDEN 62 
PARÇA UYUŞTURUCU ÇIKTI

KALBI DURAN 8 YAŞINDAKI 
ÇOCUK HAYATA DÖNDÜ

SUUDI ARABISTAN’DA 
MAHSUR KALAN YAŞLI 

ADAM, TÜRKIYE’YE 
DÖNMEYI BEKLIYOR

Adana’nın Sarıçam ilçesinde 
ailesiyle pikniğe giden 8 ya-
şındaki çocuk, serinlemek için 
girdiği Seyhan Baraj Gölü’nde 
boğulma tehlikesi geçirdi. Su-
dan çıkarıldığında kalbi duran 
çocuk, dalgıç polisin dakikalar-
ca süren kalp masajıyla yeniden 
hayata döndürüldü.

Olay, Sarıçam ilçesi Menekşe 
Mahallesi’ndeki Mangal Park 
yanında meydana geldi. İddiaya 
göre, ailesiyle birlikte piknik ya-
pan 8 yaşındaki M.S., bir süre son-
ra serinlemek amacıyla Seyhan 
Baraj Gölü’ne girdi. Kıyıya yakın 
bölgede yüzen çocuk, bir anda göz-
den kayboldu. Durumu fark eden 
vatandaşların ihbarı üzerine olay 

yerine Adana Emniyet Müdürlüğü 
Sualtı Grup Amirliği dalgıç polis 
ekipleri sevk edildi.

Kısa sürede suya dalan ekip-
ler, çocuğu gölden çıkararak kı-
yıya ulaştırdı. Kalbinin durduğu 
belirlenen çocuğa dalgıç polis 
tarafından olay yerinde uzun 
süre kalp masajı yapıldı. Dalgıç 
polisin dakikalarca sürdürdü-
ğü kalp masajının ardından 
çocuğun kalbi yeniden çalıştı. 
İlk müdahalesi olay yerinde 
tamamlanan çocuk, sağlık ekip-
lerince ambulansla hastaneye 
kaldırıldı. Tedavi altına alınan 
çocuğun hayati tehlikesinin 
devam ettiği öğrenildi. Olayla 
ilgili inceleme başlatıldı.

Yaklaşık 40 yıl önce gittiği 
Suudi Arabistan’ın Mekke şeh-
rinde mahsur kalan Ali Baybaş, 
yetkililerden yardım eli uzatıl-
masını istiyor. Sağlık sorunları 
ile başa çıkmaya çalışan yaşlı 
adam, Türkiye’ye döneceği 
günü bekliyor.

Aslen Sivaslı olan ve iddiaya 
göre 40 yıl önce gittiği Suudi 
Arabistan’ın başkenti Mekke’de 
kalan Ali Baybaş (77), yetkililer-
den yardım bekliyor. Orada açı-
lan bir mahkemeye katılmadığı 
gerekçe gösterilerek ülke dışına 
çıkarılamayan 77 yaşındaki Ali 
Baybaş, çeşitli sağlık sorunları 

ile de başa çıkmaya çalışıyor. 
Mekke sokaklarında kalan 
ve vücudunun bir bölümünü 
kullanamayan Baybaş, yardım 
eli uzatılmasını bekliyor. Suudi 
Arabistan’da bir Türk vatanda-
şının sahip çıktığı Ali Baybaş, 
"1949 Sivas’ın Gürün ilçesine 
bağlı Kavak köylüyüm. Ben 40 
yıldır buradayım. Burada mah-
keme vardı, gitmedim. Konso-
losluk bana mahkeme gününü 
vermedi. Başımdaki yaralar 
düştüğüm için. Dengemi sağ-
layamadım. Kolum, ayağım ve 
belim felçli. Tek isteğim Türkiye 
beni alsın" dedi. n Süleyman Efe

Kayseri’de yaşayan Zambiya vatandaşı 
Dominic Singoma, Müslüman olarak ’Musa’ 
adını aldı. Zambiya vatandaşı 28 yaşındaki 
Dominic Singoma İl Müftülüğünde gerçekleş-
tirilen ihtida merasimi ile Müslüman oldu. 
İl Müftülüğü Personel Şube Müdürü Mustafa 
Alas’ın Kur’ân-ı Kerim tilavetiyle başla-
yan program İl Müftüsü Durmuş Ayvaz’ın, 
İslam’ın temel esasları ile ilgili verdiği bilgi-
lerin ardından Dominic Singoma’nın şehadet 
getirmesi ve yapılan dua ile son buldu. İl Müf-
tüsü Ayvaz, İslam dininin barış, merhamet 
ve kardeşlik dini olduğunu belirterek, ihtida 
eden Musa’yı tebrik etti.

MÜSLÜMAN OLAN 
ZAMBIYALI SINGOMA 

MUSA ISMINI ALDI

ÇIRPICI DERESI’NDE ILGINÇ 
ÖNLEM: KIRLENMESIN DIYE 
DENIZI DEREDEN AYIRDILAR
Bakırköy Çırpıcı Deresi’nde 
yaşanan kirlilik ve toplu 
balık ölümlerinin ardından 
İSKİ ekipleri de harekete 
geçti. Ekipler, kirliliğin 
Marmara Denizi’ne 
yayılmasını önlemek 
amacıyla derenin denizle 
birleştiği noktayı toprak 
setlerle kapattı. İlginç 
önlem drone ile havadan 
görüntülendi.

Bakırköy’de bulunan 
Çırpıcı Deresi’nde geçtiğimiz 
günlerde suyun renginin 
değişmesi ve yüzlerce balığın 
kıyıya vurması çevre sakinle-
rini alarma geçirmişti. İhbar 
üzerine olay yerine gelen 
Afet ve Acil Durum Yönetimi 

Başkanlığı (AFAD) ekipleri, 
sudan numuneler alarak 
kirliliğin nedenini belirlemek 
üzere geniş çaplı bir inceleme 
başlatmıştı.

Yaşanan bu tedirgin 
edici gelişmelerin ardından 
İstanbul Su ve Kanalizasyon 

İdaresi (İSKİ) ekipleri, bölgede 
ezber bozan ilginç bir çalışma 
başlattı. Deredeki kimyasal ya 
da organik kirliliğin Mar-
mara Denizi’ne sızarak daha 
büyük bir çevre felaketine yol 
açmasını engellemek isteyen 
İSKİ ekipleri, iş makineleriyle 

bölgeye sevk edildi. Ekip-
ler, hummalı bir çalışmayla 
Çırpıcı Deresi’nin denizle 
buluştuğu ağız kısmını dev 
toprak setler örerek tama-
men kapattı. Yapılan bu setle 
birlikte derenin kirli suyunun 
deniz suyuna karışması geçici 
olarak engellenmek istenirken 
akıllara olası bir yağmur son-
rası oluşabilecek sel sorunu 
geldi

Öte yandan, Çırpıcı 
Deresi’nde yaşanan kirliliğin 
boyutu ve İSKİ ekiplerinin dere 
ağzına kurduğu toprak setler 
drone ile havadan görüntülen-
di. Kaydedilen görüntülerde, 
derenin renginin matlığı ve 
çevreye saçılan kirlilik net bir 
şekilde gözler önüne serilir-
ken, alınan önlemlerin bü-
yüklüğü de dikkat çekti. Bölge 
sakinleri dereden yayılan kötü 
kokulardan şikayetçi olurken, 
AFAD’dan gelecek laboratuvar 
sonuçlar bekleniyor.
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30 ünite kan onlarca 
hayata umut oldu

Bilecik’in Pazaryeri 
ilçesinde Türk Kızılayı Es-
kişehir Şubesi Kan Merke-
zi tarafından düzenlenen 
kan bağışı kampanyası, 
vatandaşların yoğun ilgi-
siyle gerçekleştirildi.

Pazaryeri Belediyesi 
önünde bulunan Fatma 
Koç Parkı’nda konuşlan-
dırılan Kızılay kan bağış 
aracı gün boyunca vatan-
daşları ağırladı. ’Kan acil 
değil, sürekli ihtiyaçtır’ 
sloganıyla düzenlenen 
etkinlikte 30 ünite kan 
bağışı toplanırken, bağış-
çılar ihtiyaç sahiplerine 
umut oldu. Kan bağışı 
kampanyasına Pazaryeri 
Belediye Başkanı Zekiye 
Tekin de katılarak destek 
verdi.

Pazaryeri Belediye 

Başkanı Zekiye Tekin ise 
tüm vatandaşları kan 
bağışına davet ederek, 
"Bugün vereceğimiz kanla 
birçok insanın hayatına 
dokunabiliriz. Hayata 
hayat katmak için bir 
kan bağışında buluna-
bilirsiniz. Pazaryeri ilçe 
çarşı meydanında kan 
bağış aracımız Kızılay kan 
merkezinde geldi hizmet 
veriyor. Tüm hemşerileri-
mizi buradan kan bağışı 
yapmaya davet ediyorum" 
diye konuştu

Pazaryeri’nde ger-
çekleştirilen kampanya, 
vatandaşların duyarlılığı 
sayesinde anlamlı bir da-
yanışma örneğine dönü-
şürken, yetkililer düzenli 
kan bağışının önemine 
bir kez daha dikkat çekti.

DÖRT ADIMDA YAZ 
MEVSIMINI SAĞLIKLI GEÇIRIN

Bursa İl Sağlık Müdürlüğü’ne 
bağlı Nilüfer Sağlık Hayat 
Merkezi’nde görevli 
Diyetisyen Tuğçe Ünal, yaz 
mevsiminde su tüketiminin 
önemi, sağlıklı beslenme ve 
sağlıklı pişirme yöntemleri 
ile gıda güvenliği hakkında 
açıklamalarda bulundu.

Sağlıklı beslenmenin en 
önemli faktörlerinden birinin su 
tüketimi olduğunu dile getiren 
Diyetisyen Ünal, "Yaz aylarında 
sıcaklığın artması ile birlikte 
vücudumuzda ciddi miktarda 
sıvı ve mineral kayıpları olmak-
tadır. Dolayısıyla yetişkin bi-
reylerde günlük ortalama 2-2,5 
litre su tüketimini öneriyoruz. 
Tabii ki bu kişisel farklılıkla-
rımızdan etkilenebilir. Kişi 
eğer dışarıda çalışıyorsa, çok 
terliyorsa veya spor yapıyorsa 
bu rakamlar bir miktar arttırıla-
bilir. Sıvı tüketimimizi destek-
lemek adına şekersiz yapılmış 
kompostolar, ayran, maden 
suyu tüketimi yine doğru birer 
alternatif olacaktır. Ancak gazlı 
içeceklerin sağlıklı beslenmede 
yeri yoktur ve kesinlikle su yeri-
ne geçmezler." dedi.

Sağlıklı beslenme için ‘4 yap-
raklı yonca’ modelini önerdikle-
rini ve her bir yaprağın farklı bir 
besin grubunu temsil ettiğine 
işaret eden Ünal, "Bu besin 
grupları; et grubu, tahıllar, süt 
ve süt ürünleri ile sebze ve mey-
velerden oluşan gruplardır. Eğer 
biz tabağımızda her öğünde bu 
dört yapraklı yoncanın en az 
üç yaprağından oluşan besin 
gruplarını bulundurabiliyorsak 
sağlıklı beslenmeden söz ede-
biliriz. Ancak yaz aylarında sık 
yapılan beslenme hatalarından 
bir tanesi de sadece meyve gibi 
bir tabakla öğün geçiştirilmesi-
dir. Bu bizim dört yapraklı yonca 
modeline uymuyor ve tekdüze 
bir beslenmedir. Eğer aşırı 
meyve tüketimi yapılıyorsa bu 
bizim kan şekerimizin hızlı yük-
selip hızlı düşmesine, yani kan 
şekerimizdeki dalgalanmaların 
olmasına, aynı zamanda kilo 
artışımızın da hızlı bir şekilde 
olmasına sebebiyet verebilir." 
şeklinde konuştu.

Diyetisyen Ünal ayrıca hafif 
beslenme uygulanmak istenir-
ken bazen protein ihtiyacının 
göz ardı edildiğini vurgulaya-
rak, proteinin yeterli miktarda 
tabakta yer almamasının sonu-
cunda kas kaybı olabileceğinin 
altını çizdi.
Zehirlenmelere Dikkat!

Yaz aylarında sıcaklığın 
artması ile birlikte gıda zehir-
lenmesi vakalarında da artışla-
rın olabileceğine değinen Ünal, 
"Açıkta satılan, hijyeninden 
emin olmadığımız gıdalar ile 
soğuk zincirinin korunduğun-
dan emin olmadığımız gıdaları 
tüketmemeliyiz. Tüketici olarak 
marketten buz dolaplarından 
aldığımız ürünleri evimizdeki 
buzdolabına taşıyıncaya kadar 
olan süreç içerisinde de yine 
dikkatli olmamızda fayda var. 
Sıcak yaz aylarında, marketlerin 
soğuk dolaplarından aldığımız 
ürünü en geç 1 saat içerisin-
de buzdolabımızda muhafaza 
edebiliyor olmalıyız." ifadelerini 

kullandı.
Doğru Şekilde Muhafaza Edin

Pişirme ve muhafaza yön-
temlerinden de bahseden Ünal, 
yağda kızartma yerine fırınla-
ma, ızgara, buharda pişirme 
gibi yöntemlerin çok daha doğru 
bir pişirme yöntemi olacağını 
belirtti. Ünal ayrıca, "Yemek-
lerin günlük ve taze olarak 
pişirilmesini tavsiye ediyoruz. 
Eğer günlük tüketebileceğimiz 
miktarın üzerinde bir yemek 
pişirmiş isek bunu, tenceremiz 
oda ısısına geldikten sonraki en 
geç yarım saat içerisinde yine 
buzdolabına kaldırarak orada 
muhafaza edilmesini tavsiye 
ediyoruz." diye konuştu.

Ünal son olarak, Sağlık 
Bakanlığı’na bağlı Bursa’daki 
14 sağlıklı hayat merkezinde 
diyetisyen danışmanlığı başta 
olmak üzere; fizyoterapist, 
psikolog, kanser taraması gibi 
hizmetlerden vatandaşların 
ücretsiz yararlanabileceğini 
sözlerine ekledi.

Dijital ekran kullanımının 
artmasıyla göz yorgunluğu, 
kuruluk ve odaklanma 
problemlerinin toplumda 
giderek daha sık görüldüğünü 
söyleyen Göz Hastalıkları Uzmanı 
Op. Dr. İlker İncebıyık, "Ekrana 
uzun süre bakmak gözlerin 
doğal nem dengesini bozuyor. 
Bu durum yanma, batma, 
sulanma, bulanık görme ve baş 
ağrısı gibi şikâyetlerle kendini 
gösterebiliyor" dedi.

Günlük yaşamın büyük 
bölümünün telefon, bilgisayar 
ve tablet ekranları karşısında 
geçtiğini belirten VM Medi-
cal Park Bursa Hastanesi Göz 
Hastalıkları Uzmanı Op. Dr. 
İlker İncebıyık, uzun süreli 
ekran maruziyetinin göz kırpma 
refleksini azalttığını ve bunun 
da göz yüzeyinde kuruluğa yol 
açtığını ifade etti.
"Dijital göz yorgunluğu artık 
yaygın bir sorun"

Op. Dr. İncebıyık, özellikle 
yoğun çalışan bireylerde ve öğ-
rencilerde dijital göz yorgunlu-

ğunun belirgin şekilde arttığını 
vurgulayarak, bu durumun 
yalnızca gözleri değil genel 
yaşam konforunu da etkiledi-
ğini söyledi. Op. Dr. İncebıyık, 
"Uzun süre kesintisiz ekran 
kullanımı odaklanma gücünü 
azaltır, göz kaslarında yorulma-
ya ve zamanla görme kalitesinde 
düşüş hissine neden olabilir" 
diye konuştu.
"Basit önlemlerle gözleri 
korumak mümkün"

Göz sağlığını korumak için 
günlük alışkanlıklarda küçük 
ama etkili değişiklikler yapılabi-

leceğini belirten Op. Dr. İncebı-
yık, düzenli aralar verilmesinin 
önemine dikkat çekti.

Op. Dr. İncebıyık, "Belirli 
aralıklarla ekrandan uzakla-
şıp uzağa bakmak, bilinçli göz 
kırpmak ve ekran parlaklığını 
ortam ışığına göre ayarlamak 
şikâyetleri belirgin şekilde azal-
tabilir" dedi.
"Çocuklar ve gençler daha 
büyük risk altında"

Çocuklarda ve gençlerde 
ekran kullanım süresinin art-
masının göz sağlığı açısından 
daha dikkatli takip edilmesi 

gerektiğini ifade eden Op. Dr. 
İncebıyık, uzun süreli ekran 
maruziyetinin miyop gelişimi ve 
göz tembelliği riskini artırabile-
ceğini belirtti.
"Göz şikayetleri ihmal 
edilmemeli"

Uzun süren bulanık görme, 
gözde yanma, sulanma ve baş 
ağrısı gibi şikâyetlerin göz ardı 
edilmemesi gerektiğini vurgu-
layan Op. Dr. İlker İncebıyık, 
düzenli göz muayenesinin erken 
tanı ve doğru tedavi açısından 
büyük önem taşıdığını söyledi.

"DIJITAL HAYAT" GÖZ 
SAĞLIĞINI TEHDIT EDIYOR

Profesörden sıcak 
uyarısı: "Bu yaz 

gençlerimiz  
tehlike altında"

Göğüs Hastalıkları Uz-
manı Prof. Dr. Şevket Öz-
kaya, Avrupa’da etkisini 
gösteren aşırı sıcak hava 
dalgasının Türkiye’yi de 
etkileyeceğini belirterek, 
özellikle gençleri sıcak 
havalarda alkol tüketimi 
ve ağır egzersiz konu-
sunda uyardı. Özkaya, 
"Bu yaz gençlerimiz 
tehlike altında. Gençler 
de kalp krizi geçirebilir, 
ani ölümler yaşanabilir" 
dedi.

Prof. Dr. Şevket Öz-
kaya, Avrupa genelinde 
günlerdir rekor sıcak-
lıkların yaşandığını, 
benzer hava şartlarının 
Türkiye’de de etkisini 
göstereceğini ifade ede-
rek, sağlık hizmetlerinde 
hayati tehlike oluşturan 
acil başvuruların belirgin 
şekilde arttığına dik-
kat çekti. Son günlerde 
Avrupa’da ve Türkiye’de 
ambulans servislerinin 
rekor düzeyde yoğunluk 
yaşadığını belirten Özka-
ya, kalp krizi ve solu-
num sıkıntısı nedeniyle 
özellikle genç hastaların 
başvurularında yaklaşık 
üçte bir oranında artış gö-
rüldüğünü söyledi. Aşırı 
sıcakların vücuda ciddi 
fiziksel yük bindirdiğini 
vurgulayan Özkaya, "Sı-
cak hava kalbin daha hız-
lı ve daha güçlü çalışma-
sına neden oluyor. Buna 
alkolün oluşturduğu sıvı 
kaybı da eklendiğinde ha-
yati risk daha da artıyor. 
Bu nedenle vatandaşla-
rımızın açık havada ağır 
egzersizden kaçınmaları 
gerekiyor" diye konuştu.

Alkolün idrar sök-
türücü etkisi nedeniyle 
vücuttan sıvı kaybını 
artırdığını belirten Prof. 
Dr. Özkaya, sıcak hava-
larda yoğun terlemeyle 

birlikte bu durumun 
ciddi susuzluğa yol aça-
bileceğini kaydetti. Bu 
çifte sıvı kaybı nedeniyle 
gün boyunca susama-
yı beklemeden düzenli 
su tüketmenin büyük 
önem taşıdığına dikkat 
çeken Özkaya, özellikle 
sıcak hava dalgalarında 
gecelerin de sıcak geçme-
sinin vücudun yeterince 
soğuyamamasına neden 
olduğunun altını çizdi.

Sıcak çarpmasının 
yalnızca yaşlıları değil, 
genç ve sağlıklı bireyleri 
de etkileyebileceğine 
dikkat çeken Özkaya, 
özellikle güneş altında 
uzun süre kalan, ağır 
egzersiz yapan veya alkol 
tüketen kişilerde riskin 
arttığını ifade ederek, 
"Vücut artık ısıyı kontrol 
edemez hale geldiğinde 
yüksek ateş, hızlı nefes 
alma, nefes darlığı, 
bayılma ve bilinç kaybı 
görülebilir. Bu tablo acil 
tıbbi müdahale gerekti-
rir. Doktor olarak vatan-
daşlarımıza mümkünse 
birkaç gün egzersize ara 
vermelerini öneriyoruz. 
Dışarıda fiziksel aktivi-
te yapılacaksa sabahın 
erken saatleri ya da ak-
şamın geç saatleri tercih 
edilmeli, tempo düşü-
rülmeli ve vücut zor-
lanmamalıdır" şeklinde 
konuştu.

Özellikle gençlerin 
kendilerini risklerden 
uzak görmemesi gerekti-
ğini vurgulayan Özkaya, 
"Sokakta ve sahil şeridin-
de aşırı sıcakta koşan çok 
sayıda genç görüyorum. 
İnsan fizyolojisini zorla-
yacak bu tür aktivitelerin 
tek açıklaması sorumsuz-
luktur. Gençler kendileri-
ni yenilmez sanmamalı" 
ifadelerini kullandı.
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Kütahya Ulu Camii’nde 
karekod destekli dijital 
rehber dönemi başladı

"Medine Müdafaası" 
ayakta alkışlandı

Kütahya’nın en 
önemli tarihi ve manevi 
yapılarından biri olan 
Ulu Camii’nde, ziyaret-
çilerin cami içerisinde 
bulunan hat sanatı 
eserlerini daha yakından 
tanıyabilmelerini sağla-
mak amacıyla karekod 
destekli dijital rehber 
sistemi hizmete sunul-
du. Kültürel mirasın 
dijital teknolojilerle bu-
luşturulduğu uygulama 
sayesinde ziyaretçiler, ca-
mideki eserler hakkında 
kapsamlı bilgilere mobil 
cihazları aracılığıyla 
kolayca ulaşabilecek.

Hayata geçirilen 
proje kapsamında Ulu 
Camii’nde bulunan hat 
sanatı eserlerinin yanına 
yerleştirilen karekodlar, 
ziyaretçilere eserlerin 
tarihçesi, anlamı, estetik 
özellikleri ve kültürel de-
ğerleri hakkında ayrıntılı 
bilgi sunuyor. Karekod-
ları akıllı telefonlarıyla 
okutan ziyaretçiler, 
yalnızca eserleri gör-
mekle kalmayıp, onların 
taşıdığı tarihi ve manevi 
mirası da dijital ortamda 
keşfetme fırsatı buluyor.

Yeni uygulamanın, 
özellikle yerli ve yabancı 
turistlerin yanı sıra öğ-
renciler ile araştırmacılar 
için de önemli bir bilgi 
kaynağı olması bekleni-
yor. Böylece ziyaretçiler, 
herhangi bir rehbere 
ihtiyaç duymadan cami-
de yer alan hat eserlerini 
kendi temposunda ince-
leyebilecek ve eserlerin 
sanatsal ile tarihi özellik-
leri hakkında güvenilir 
bilgilere ulaşabilecek.

Kültürel mirasın ko-
runması, tanıtılması ve 

gelecek kuşaklara akta-
rılması amacıyla hazır-
lanan projenin ilerleyen 
süreçte Kütahya’daki 
diğer tarihi camilerde 
de uygulanması planla-
nıyor. Bu sayede şehrin 
dini ve kültürel mirası-
nın dijital teknolojiler 
aracılığıyla daha geniş 
kitlelere ulaştırılması 
ve ziyaretçilerin daha 
bilinçli bir gezi deneyimi 
yaşaması hedefleniyor.

Kütahya Vakıflar Böl-
ge Müdürlüğü, Kütahya 
İl Müftülüğü, Kütahya 
İl Millî Eğitim Müdür-
lüğü, Kütahya İl Kültür 
ve Turizm Müdürlüğü 
ile Prof. Dr. Necmettin 
Erbakan Mesleki ve Tek-
nik Anadolu Lisesi’nin iş 
birliğiyle hayata geçiri-
len proje, kurumlar arası 
koordinasyonun başarılı 
bir örneği olarak dikkat 
çekiyor. Dijital dönüşü-
mün kültürel mirasın ta-
nıtımında etkin şekilde 
kullanıldığı uygulama-
nın, Kütahya’nın kültür 
turizmine katkı sağla-
ması ve tarihi camilere 
yönelik ziyaretçi ilgisini 
artırması bekleniyor.

Yetkililer, projenin 
temel hedefinin tarihi ve 
manevi mirası dijital im-
kanlarla daha erişilebilir 
hale getirmek olduğunu 
belirterek, ziyaretçilerin 
hem tarihi yapıyı hem 
de içerisindeki eşsiz hat 
sanatı eserlerini daha bi-
linçli şekilde tanımaları-
nın amaçlandığını ifade 
etti. Karekod destekli 
dijital rehber sisteminin, 
Kütahya’nın zengin kül-
türel mirasının tanıtımı-
na önemli katkılar suna-
cağı değerlendiriliyor.

Erzurum’un Oltu 
ilçesindeki tiyatrocuların 
sahneye koyduğu "Medine 
Müdafaası" oyunu büyük 
beğeni topladı.Kocaeli’nin 
Darıca ilçesinde faaliyet 
gösteren ve Oltulu tiyat-
roculardan oluşan Tiyatro 
Havdos ekibi tarafından 
sahnelenen "Medine 
Müdafaası" adlı tiyatro 
oyunu, sanatseverlerden 
yoğun ilgi gördü. Tarihi 
kahramanlık destanını 
konu alan oyun, izleyici-
ler tarafından uzun süre 
ayakta alkışlandı.

Türk tarihine "Medine 
Müdafii" ve "Çöl Kaplanı" 
unvanlarıyla geçen Ömer 
Fahreddin Paşa’nın, 
Medine’yi savunmak için 
iki yıl yedi ay boyunca 
verdiği destansı mücade-
leyi anlatan oyun, Kocaeli 
Darıca Adnan Mende-
res Kültür Merkezi’nde 
sahnelendi. Senaryosu 
Barış Tanrıver tarafından 
kaleme alınan ve yine 
Tanrıver’in yönetmen-
liğini üstlendiği oyun, 
tarihi gerçekleri etkileyici 

sahne performanslarıyla 
izleyiciye aktardı. Salonu 
dolduran tiyatroseverler, 
Fahreddin Paşa ve silah 
arkadaşlarının kutsal top-
rakları korumak uğruna 
sergilediği fedakârlıkları 
duygusal anlar yaşaya-
rak takip etti. Gösterinin 
sonunda seyirciler, Tiyatro 
Havdos ekibini dakikalarca 
ayakta alkışladı.

2018 yılından bu yana 
tarihi olayları ve kahra-
manları tiyatro sahnesine 
taşıyan Tiyatro Havdos, 
"Medine Müdafaası" 
oyununu Türkiye’nin farklı 
şehirlerinde de sahneleme-
yi hedefliyor. Ekip, eylül 
ayından itibaren şehir içi ve 
şehir dışını kapsayan geniş 
kapsamlı bir turne progra-
mına başlamayı planlıyor. 
Daha önce sahnelediği 
"Oltu Şura Devleti", "Azi-
ziye Müdafaası" ve "Hilal-i 
Ahmer" adlı oyunlarla da 
büyük beğeni kazanan Ti-
yatro Havdos, yeni sezonda 
tarihi içerikli repertuvarıyla 
sanatseverlerle buluşmayı 
sürdürecek.

Eskişehir’de emekli olduktan 
sonra çeşitli kurslara katılan 
Gülayşe Ertuna, bir yıl 
boyunca öğrendiği punch 
nakış tekniğiyle ürettiği 
el emeği ürünleri açılan 
stantlarda satarak aile 
bütçesine katkı sağlıyor.

Eskişehir’in tarihi ve kültü-
rel merkezlerinden Odunpazarı 
ilçesinde, emeklilik hayatını 
üretken bir şekilde değerlendir-
mek isteyen kadınlar el emeği 
ürünleriyle dikkat çekiyor. 
Gülayşe Ertuna, Eğitmen Derya 
Hoca eşliğinde bir yıl boyunca 
punch (panç) nakış tekniği üze-
rine eğitim aldı. Kurs sürecinde 
çantalardan bilgisayar altlıkla-
rına kadar geniş bir yelpazede 
ürünler tasarlayan Ertuna, el 
emeği göz nuru ürünlerini hem 
sergileme hem de satışa sunma 
imkanı buldu.
"Hem günümüzü 
değerlendiriyoruz hem 
bütçemize katkı sağlıyoruz"

Emeklilik hayatını kurs-
larla renklendirdiğini belirten 
Gülayşe Ertuna, punch tek-
niğinin detaylarını paylaştı. 
Üretim sürecinden memnuniyet 
duyduğunu dile getiren Ertuna, 
"Bu sene katıldığım kurs punch 
kursudur. Derya Hoca eşliğinde 
bir sene boyunca punch üzerine 
çalıştık. Punch, özel bir iğneyle 
yapılan bir nakış tekniğidir. 
Çantalardan bilgisayar altlıkla-
rına kadar pek çok ürünü kap-
sayan geniş bir spektrumumuz 
var, bunları işledik. Şu anda da 
Odunpazarı’nda bu ürünleri 
satışa çıkarttık. Bu sayede hem 
günümüzü değerlendiriyoruz 
hem de satışlar vasıtasıyla aile 
bütçemize ufak tefek katkılar 
sağlıyoruz" dedi.
"İşlenebilecek her türlü 
kumaşı değerlendiriyoruz"

Punch tekniğiyle çok çeşitli 
ürünler ortaya koyabildikleri-
ni ve her türlü malzemeyi geri 
dönüştürebildiklerini ifade eden 
Ertuna, "Paspaslar, taçlar ve çok 
çeşitli çantalar yapıyoruz. Çanta 
çeşitlerimiz oldukça fazla; kü-

çüğü, büyüğü, pazar çantası ve 
plaj çantası gibi pek çok alter-
natifimiz var. Yani işlenebilecek 
her türlü kumaşı bir şekilde 
değerlendirebiliyoruz. İşlenme-
yecek nitelikteki kumaşları ise 
işlenebilen bir zemin üzerine 
nakışlayıp, aplike dediğimiz 
metotla yapıştırarak yeniden 
ekonomiye kazandırabiliyoruz; 
buna önlükleri örnek verebili-

rim. Punch, evde tek başınıza 
da çok rahatlıkla yapabileceği-
niz bir uğraştır. Evde üretilen bu 
ürünleri, istek doğrultusunda 
sosyal medya aracılığıyla da 
satma imkanı bulunuyor. Biz 
de bu kurslara bu şekilde zevkle 
geliyoruz" şeklinde konuştu.
"İp kullanarak üretim yapmak 
çok daha ekonomik ve kolay"

Punch tekniğinin diğer el 

sanatlarına göre avantajların-
dan ve kursların sağladığı sosyal 
ortamdan bahseden Ertuna, 
sözlerini şöyle tamamladı:

"Kadınlar için örgü ve punch 
gibi iplerle yapılan işler çok 
rahat olduğu için ip kullanarak 
üretim yapmak çok daha basit 
bir yöntemdir. Ben aynı zaman-
da ahşap atölyesi kursuna da 
gidiyorum, ancak orada ahşap 
malzeme bulmak daha zor olu-
yor. Punch tekniğinde ise daha 
uygun fiyatla, daha ekonomik 
bir şekilde, evde bulunan ipleri-
nizle bile çok rahatlıkla ortaya 
bir şeyler çıkartabiliyorsunuz. 
Zaten böyle bir hobinin zevkini 
aldıktan sonra insan pek çok 
kursa daha katılmak istiyor. 
Diğer kurslar da bundan çok 
farklı değil. Burada bizim için 
en güzel şey günümüzü verimli 
değerlendirmektir. Evde boş 
oturmaktansa hem bir şeyler 
üretiyoruz hem de burada bir 
arada paylaşımlarda bulunuyo-
ruz. Biz haftanın iki günü bu-
raya gelerek mutlu oluyoruz ve 
günümüzü bu şekilde en güzel 
şekilde değerlendiriyoruz."

EMEKLI KADINLARIN EL EMEĞI  EMEKLI KADINLARIN EL EMEĞI  

GÖZ NURU ÜRÜNLERIGÖZ NURU ÜRÜNLERI    
EKONOMIYE DÖNÜŞÜYOREKONOMIYE DÖNÜŞÜYOR

TEKIRDAĞ’DA TÜRK KARA 
KUVVETLERININ SILAH VE 

TEÇHIZAT SERGISI ILGI GÖRDÜ
Türk Kara Kuvvetlerinin 
2235’inci kuruluş yıl dönümü 
dolayısıyla Tekirdağ’da açılan 
yerli ve milli silahlar ile askeri 
teçhizat sergisi, protokol 
üyeleri ve davetlilerden ilgi 
gördü.

Tekirdağ Garnizon 
Komutanlığı’nca Türk Kara 
Kuvvetlerinin kuruluş yıl 
dönümü kapsamında düzen-
lenen program, saygı duruşu 
ve İstiklal Marşı’nın okun-
masıyla başladı. Garnizon 
Komutanı Tuğgeneral Aytuğ 
Yörüyüş’ün günün anlam ve 
önemine ilişkin konuşmasının 
ardından Kara Kuvvetleri Ko-
mutanlığının tanıtım filmi ile 
8’inci Mekanize Piyade Tugay 
Komutanlığınca 2025-2026 
eğitim döneminde icra edilen 
faaliyetleri anlatan video gös-
terimi gerçekleştirildi.

Programın sonunda yerli 
ve milli imkanlarla üretilen si-
lahlar ile Garnizon Komutan-
lığının envanterinde bulunan 
askeri teçhizatın yer aldığı 
sergi gezildi. Sergide piyade 

silahları, çeşitli askeri ekip-
manlar ve envanterdeki teçhi-
zat katılımcıların beğenisine 
sunulurken, görevliler sergi-
lenen malzemeler hakkında 
bilgi verdi. Programa Tekirdağ 
Valisi Recep Soytürk, Garni-
zon Komutanı Tuğgeneral 

Aytuğ Yörüyüş, Süleymanpaşa 
Kaymakamı Mahmut Nedim 
Tunçer, Muratlı Kaymakamı 
Aytekin Yılmaz, İl Emniyet 
Müdürü Ahmet Metin Turan-
lı, Tekirdağ İl Jandarma Komu-
tan Vekili Kamil Kıspet, Sahil 
Güvenlik Karakol Komutanı 

Sahil Güvenlik Yüzbaşı Can 
Çakıcı, Tekirdağ Büyükşehir 
Belediyesi Genel Sekreter Yar-
dımcısı Erdin Eral, İl Kültür ve 
Turizm Müdürü Ömer Faruk 
Karaküçük, AFAD İl Müdürü 
Taha Yasin Çekiç ile Garnizon 
Komutanlığı personeli katıldı.
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 "DÜNYAYI KÜRESEL BARIŞ BAKIMINDAN 
TEHDIT EDEN ÖNEMLI MESELELERDEN BIRI 

FILISTIN’DE YAŞANAN GELIŞMELERDIR"

İstanbul’da gerçekle-
şen NATO Parlamenterler 
Zirvesi’ne 32 müttefik ülkenin 
meclis başkanları ve delegas-
yon başkanlarının yanı sıra 
NATO Parlamenter Asamblesi 
(NATO PA) Başkanı Marcos 
Perestrello, NATO PA Başkan-
lık Divanı üyeleri ve diğer üst 
düzey temsilcileri katılıyor.

İstanbul tarih boyunca 
kültürlerin medeniyetlerin, 
farklı inanç mensuplarının yan 
yana yaşadığı önemli başkent-
lerden birisi olduğunu söyle-
yerek konuşmasına başlayan 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 
Başkanı Numan Kurtulmuş, 
"Bugün NATO Parlementerler 
Zirvesi’nin 3.’sü gerçekleşiyor. 
Bu zirve artık gelenekselleşti. 
Bu zirvenin hemen ardından 
7-8 Temmuz’da Ankara’da 
liderler ve devlet başkanları-
nın katılacağı Liderler Zirvesi 
yapılacak. Hem NATO’nun 
geleceğine dair önemli bil-
gilerin paylaşılacağı, hem 
stratejik konuların gündeme 
getirilmesi açısından önemli 
bir zirve. İçinden geçtiğimiz 
dönem insanlık tarihinin en 
zor ve en büyük kırılmalarının 
yaşandığı dönemlerden biri-
sidir. Dünyada güç dengeleri 
ve teknoloji büyük bir hızda 
değişiyor. Çatışma, gerilim ve 
savaşların yoğun bir şekilde 
olduğu bu dönem, bizim de 
içinde bulunduğumuz bölgeyi 
tehdit ediyor. Mesele sadece 
güvenlik ile ele alınmamalı. 
NATO’nun karşılaşmış olduğu 
özellikle Avrupa’nın karşılaş-
mış olduğu sorunların çözül-
mesinde, sadece askeri kapasi-
tenin yeterli olmadığı, sadece 
silahların yeterli olamayacağı 
aşikardır. NATO savunma 
kapasitesini artırırken, üye 
ülkeler arasındaki dayanışmayı 
artırırken, dünyadaki çatışma-
ların nasıl çözüleceğini, bizleri 
ilgilendiren güvenlik sorunla-
rının hangi barış çözümleri ile 
çözüleceği üzerinde yoğunlaş-
mamız lazım."
"Türkiye Ukrayna’nın 
egemenliğine sonuna
dek destek vermiş ve 
vermeye devam ediyor"

"İçinde bulunduğumuz 

dönemin diplomasiyi ne kadar 
önemli hale getirdiği, karşılıklı 
müzakerelerin ne kadar hayati 
bir hal aldığı aşikardır" diyen 
Kurtulmuş, "Türkiye kendi dış 
politikasını da bu anlayışla 
inşa etmektedir. Saldırgana, 
zalime, uluslararası huku-
ku ihlal edene karşı en sert 
tavrımızı ortaya koyacağız. En 
zor sorunları bile diplomasi 
masasında çözme yeteneği-
mizi kullanacağız. Türkiye 
Ukrayna’nın egemenliğine 
sonuna dek destek vermiş ve 
vermeye devam ediyor. İki 
tarafla da barış müzakerele-
rinin yapılması için büyük 
bir emek verdik. Cumhurbaş-
kanlığı Çalışma Ofisi’nde Rus 
ve Ukrayna tarafı bir araya 
geldi. O dönemde bazı ülke-
ler barış istemediği için barış 
sağlanamadı. Ümit ediyoruz 
ki Ukrayna’nın toprak bütün-
lüğü ve egemenlik haklarına 
sonuna dek saygı göstererek, 
bu savaşın sonuçlandırılması 
mümkün olsun. Bu müzakere-
lerde bazı konularda başarılar 
da elde edildi. Bunlardan birisi 
Karadeniz tahıl koridorunun 
açık tutulmasıdır. Uluslara-
rası alanda özellikle Afrika’da 
kıtlığın ortaya çıkması önlen-
miş oldu. Böylece dünya büyük 
bir felaketten kurtulmuş oldu" 

diye konuştu.
Bu güzel örneklerden birisi 

de Amerika- İran arasındaki 
savaşın sona erdirilmesi için 
olumlu bir adımın atılmış 
olmasıdır. İsviçre’deki mü-
zakerelerin olumlu şekilde 
sürdürülmesi ve kalıcı ve adil 
barışın sağlanmasını temenni 
ediyoruz. Bu, dünya barışı için 
fevkalede önemlidir. Dünya-
yı küresel barış bakımından 
tehdit eden önemli meseleler-
den biri de Filistin’de yaşanan 
gelişmelerdir. İsrail’in bütün 
uluslararası hukuk normlarını 
hiçe sayıp, soykırım boyutuna 
ulaşan saldırganlıklarına son 
verilmek mecburiyettir. Mesele 
sadece insanlık dramları, 100 
bine yaklaşan sivil kayıplar, 
Gazze’nin haritadan silin-
miş olması değil, insanlığın 
gelecek umutlarının ortadan 
kaldırılmasıdır. Ümit ediyoruz 
ki Filistin meselesinde nihai 
bir sonuca ulaşılıp, bağımsız 
Filistin devletinin kurulu-
şu mümkün olsun. İsrail’in 
bu saldırganlıklarının sona 
ermesi dünya barışının garanti 
altına alınması demektir. 
Orta Doğu’da barış olmadan 
dünyada barış olmaz. Bu 
barış için NATO ülkelerinin 
gerekli desteği vermesini arzu 
ediyoruz. Ulusal savunma 

kapasitemizin artırılmasının, 
NATO üye ülkeler arasında 
savunma alanındaki iş birli-
ğinin gerçekleşmesinde, üye 
ülkeler ve ittifakımız açısından 
çok önemli olduğunun altını 
çizmek isterim" dedi.
"NATO ve dünya tarihi bir 
dönemeçtedir"

Bu ittifak üyeliği çerçeve-
sinde bazı üyelerin, özellikle 
savunma sanayi alanındaki 
ambargoların son derece tek 
taraflı, anlamsız ve ittifak ru-
hundan uzak olduğu aşikardır. 
Biz Türkiye olarak tüm üye 
ülkelerle savunma sanayinde 
iş birliğine hazırken, aynı dav-
ranışın tüm ülkeler tarafından 
sergilenmesini ümit ediyoruz. 
Özellikle Orta Doğu’da artan 
tehditlere karşı başta İspanya 
olmak üzere üye ülkelerimi-
zin Türkiye Hava Savunma 
sistemine verdiği destek için 
teşekkür ederim. NATO ve 
dünya tarihi bir dönemeçtedir. 
Artık birlikte çalışmak ve üye 
ülkelerin güvenliğini sağlama-
nın yanı sıra, dünya barışına 
da katkıda bulunmak gibi bir 
sorumluluğa sahip olmalıyız. 
Gelin hep beraber adil hakkani-
yetli bir dünya sistemi için hep 
birlikte çalışalım" dedi.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, NATO Par-
lamento Başkanları onuruna 
verilen öğle yemeğinde yaptığı 
konuşmada, küresel güvenlik 
mimarisinin köklü bir deği-
şimden geçtiğini belirterek 
Türkiye'nin bu yeni dönemi 
en doğru okuyan ülkelerden 
biri olduğunu söyledi. Avrupa 
güvenliğinin tarihi bir döne-
meçte bulunduğunu vurgu-
layan Erdoğan, NATO'nun 
caydırıcılığının artırılması 
ve ittifak içinde "amasız, 
fakatsız" bir güvenlik anlayı-
şının tesis edilmesi çağrısın-
da bulundu. 7-8 Temmuz'da 
Ankara'da düzenlenecek NATO 
Parlamento Başkanları Zirvesi 
öncesinde gerçekleştirilen 
buluşmanın önemine işaret 
eden Erdoğan, ittifakın doğu 
ve güneydoğu sınırlarında 
yaşanan gelişmelerin mevcut 
güvenlik anlayışının yeniden 
değerlendirilmesini zorunlu 
kıldığını ifade etti.

Dünyanın istikrardan çok 
gerilimlerin belirlediği bir 
dönemden geçtiğini söyleyen 
Erdoğan, Gazze başta olmak 
üzere yaşanan katliamların 
insanlığın vicdanında derin 
yaralar açtığını belirtti. Eski 
siyasi ve güvenlik kavramla-
rıyla bugünkü uluslararası 
tabloyu açıklamanın müm-
kün olmadığını dile getiren 
Erdoğan, değişen şartlara 
uygun yeni bir yaklaşım geliş-

tirilmesi gerektiğini söyledi.
Avrupa güvenliğinin 

tarihi bir dönüm noktasında 
bulunduğunu ifade eden Erdo-
ğan, NATO'nun sadece askeri 
kapasitesini değil, müttefik-
ler arasındaki dayanışmayı 
da güçlendirmesi gerekti-
ğini vurguladı. Türkiye'nin 
yeni dönemin ruhunu en 
iyi okuyan ülkelerden biri 
olduğunu belirten Erdoğan, 
Lahey'de gerçekleştirilen 
NATO Zirvesi'nden ittifak 
dayanışmasını pekiştirecek 
somut sonuçlar beklediklerini 
ifade etti.

Temmuz ayında 
Ankara'nın NATO Parlamen-
to Başkanları Zirvesi'ne ev 
sahipliği yapacağını hatırla-
tan Erdoğan, bu buluşmanın 
ortak güvenlik vizyonunun 
geliştirilmesi ve tecrübe pay-
laşımı açısından önemli bir 
fırsat olacağını söyledi.

Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, konuşmasının sonunda 
NATO'nun bütün üyelerini 
kapsayan ortak bir savunma 
anlayışına ihtiyaç bulunduğu-
nu belirterek, "İttifak çapında 
Teksas'tan Ankara'ya uzanan 
amasız, fakatsız bir güvenlik 
ve savunma ağı oluşturma-
lıyız." dedi. Bu yaklaşımın, 
NATO'nun değişen küresel 
güvenlik ortamında daha güç-
lü ve daha etkin bir konuma 
ulaşmasının anahtarı olacağı-
nı ifade etti.

Avrupa Komisyonu Başkan 
Yardımcısı ve Dış İlişkiler ve Gü-
venlik Politikası Yüksek Temsilci-
si Kaja Kallas ile AB Komiserleri 
Marta Kos ve Magnus Brunner, 30 
Haziran’da Ankara’da temaslar-
da bulunacak. Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, görüşmelerde 
Türkiye’nin AB üyelik hedefi, 
Gümrük Birliği’nin güncel-
lenmesi, vize serbestisi, göç, 
bölgesel gelişmeler ve Türkiye-
AB ilişkilerinin yeniden ivme 
kazanmasına yönelik beklenti-
leri gündeme getirecek. Avrupa 
Komisyonu Başkan Yardımcısı ve 
Dış İlişkiler ve Güvenlik Poli-
tikası Yüksek Temsilcisi Kaja 
Kallas, Genişlemeden Sorumlu 
AB Komiseri Marta Kos ile İçişleri 
ve Göçten Sorumlu AB Komiseri 
Magnus Brunner, 30 Haziran’da 
Türkiye’yi ziyaret edecek.

Dışişleri Bakanlığı kaynak-
larından edinilen bilgiye göre, 
Komisyon üyelerinin ziyaret 
kapsamında Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan ile bir araya gelmesi 
öngörülüyor. Genişlemeden So-
rumlu AB Komiseri Marta Kos’un 
ayrıca Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu ile Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat’la görüşmeler gerçekleştir-
mesi bekleniyor.

Kaynaklar, Avrupa 
Komisyonu’nun üç üyesinin eş 
zamanlı Türkiye ziyaretinin, Av-
rupa Birliği’nin değişen küresel 
konjonktürde Türkiye ile ilişki-
lere verdiği önemin arttığının 
göstergesi olduğunu belirtti. Zi-
yaretin, 1 Temmuz’da başlayacak 
İrlanda’nın AB Dönem Başkanlığı 
öncesinde gerçekleşmesinin de 
Türkiye-AB ilişkilerindeki yapıcı 

atmosferi güçlendirmesi ve ilişki-
lere yeni ivme kazandırmasının 
beklendiği ifade edildi.

Bakan Fidan’ın görüşmelerde 
Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne 
tam üyelik hedefinin temel stra-
tejik önceliklerden biri olmayı 
sürdürdüğünü vurgulaması 
bekleniyor.

Görüşmelerde ayrıca AB ge-
nişleme sürecinin adil ve liyakate 
dayalı yürütülmesi, Türkiye’nin 
diğer aday ülkelerle eşit şekilde 
tüm süreçlere dahil edilmesi, 
15 Temmuz 2019 tarihli AB Dış 
İlişkiler Konseyi kararlarının 
kaldırılması ve Türkiye-AB ilişki-
lerindeki mevcut tıkanıklıkların 
aşılması için AB’nin somut adım-
lar atması yönündeki beklentile-
rin dile getirilmesi öngörülüyor.

Fidan’ın, siyasi, enerji ve 
ulaştırma alanlarındaki Yüksek 
Düzeyli Diyalog mekanizma-
larının yeniden işletilmesi ile 
Türkiye-AB Ortaklık Konseyi’nin 
en kısa sürede toplanmasının 
önemine dikkat çekmesi bekle-
niyor.

Ekonomi, vize ve SEPA gün-
demde

Kaynaklara göre Bakan 
Fidan’ın, Türkiye-AB ekono-
mik entegrasyonunun ulaştığı 
seviyeye işaret ederek Gümrük 
Birliği’nin güncellenmesine yö-
nelik müzakerelerin gecikmeden 
başlatılmasının karşılıklı fayda 
sağlayacağını vurgulaması bek-
leniyor. Ayrıca Fidan’ın görüşme-
lerde, Türkiye’nin Gümrük Birliği 
kapsamında AB üretim zincirleri-
nin bir parçası olduğu dikkate alı-
narak Türkiye menşeli ürünlerin 
"Avrupa Birliği menşeli" olarak 
değerlendirilmesinin önemine 
işaret etmesi öngörülüyor.

TEKSAS’TAN ANKARA’YA

TÜRKIYE-AB TEMASLARINDA KRITIK 
GÜN: AVRUPA KOMISYONU’NUN ÜÇ 

ÜYESI ANKARA’YA GELIYOR

İstanbul’da düzenlenen NATO Parlamenterler Zirvesi’nde konuşan TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, dünyanın 
yeni bir döneme girdiğini söyleyerek, "Dünyayı küresel barış bakımından tehdit eden önemli meselelerden biri de 

Filistin’de yaşanan gelişmelerdir. İsrail’in bütün uluslararası hukuk normlarını hiçe sayıp, soykırım boyutuna ulaşan 
saldırganlıklarına son verilmek mecburiyettir. Mesele sadece insanlık dramları, 100 bine yaklaşan sivil kayıplar, 

Gazze’nin haritadan silinmiş olması değil, insanlığın gelecek umutlarının ortadan kaldırılmasıdır. Ümit ediyoruz ki 
Filistin meselesinde nihai bir sonuca ulaşılıp, bağımsız Filistin devletinin kuruluşu mümkün olsun" dedi.

İLK YOL AYRIMI
Mahkemenin CHP'nin 37. 
Olağan Kurultayı'nı iptal 
etmesi ve bu karar doğ-
rultusunda genel baş-
kanlık görevine yeniden 
Kemal Kılıçdaroğlu'nun 
dönmesi sonrasında par-
ti kulisleri hareketlendi. 
Edinilen bilgilere göre, 
yaşanan süreç yalnızca 
CHP'nin yönetim yapısını 
değil, parti içindeki güç 
dengelerini de sarsmış 
durumda.

Ankara kulislerinden edini-
len bilgilere göre, yolsuzluk ve 
rüşvet soruşturması kapsamında 
tutuklandıktan sonra İstanbul 
Büyükşehir Belediye Başkanlığı 
görevinden alınan Ekrem İma-
moğlu, mevcut yönetimin CHP 
çatısı altında mücadele etmek 
yerine kısa süre içinde yeni bir 
siyasi oluşuma yönelmesi gerek-
tiğini savunuyor. İmamoğlu'nun, 
Özgür Özel'in vakit kaybetmeden 
yeni bir parti kurmasını istediği 
belirtiliyor.

Ancak Özgür Özel'in bu 

öneriye sıcak bakmadığı ifade 
ediliyor. Parti kaynaklarına göre, 
siyasi hayatını CHP teşkilatla-
rında geçiren ve parti geleneği 
içinden gelen Özel, mücadelenin 
CHP bünyesinde sürdürülmesin-
den yana tavır alıyor. Özel'in, 
kurultay kararına rağmen partiyi 
terk etmek yerine son ana kadar 
CHP içinde siyaset yapılması 
gerektiğini dile getirdiği belirti-
liyor.

Bu görüş ayrılığının, İma-
moğlu ile Özel arasında bugüne 
kadarki en ciddi siyasi gerilimi 
oluşturduğu değerlendiriliyor.

MASASINDAKİ ANKET
Kulislerde konuşulan bir 

diğer başlık ise Özgür Özel'in 
önüne gelen kamuoyu araştır-
ması. İddiaya göre ankette, Özel 
liderliğinde kurulacak yeni bir 
partinin bugün itibarıyla yüzde 
29,5 seviyesinde oy potansiyeline 
ulaşabileceği öngörülüyor. Aynı 
senaryoda CHP'nin oyunun ise 
yüzde 3,6'ya kadar gerilediği 
ifade ediliyor.

Bununla birlikte aynı araştır-
manın, yeni partinin ulaşacağı 
yüzde 29,5'lik desteğin de Özgür 
Özel açısından beklentilerin 

altında kaldığı yorumlarına 
neden olduğu belirtiliyor. Çünkü 
CHP, Özel'in genel başkanlığında 
girdiği ilk seçim olan 2024 yerel 
seçimlerinde Türkiye genelinde 
yüzde 37,7 oy almıştı. Buna göre 
yeni oluşumun potansiyel oyu, 
2024 performansının yaklaşık 8 
puan gerisinde kalıyor.

CHP kulislerinde, bu tablo 
nedeniyle yeni parti seçeneğinin 
kısa vadede cazip görünmesine 
rağmen, Özel'in "CHP markasını 
terk etmeme" eğilimini güçlen-
dirdiği konuşuluyor.
n Zafer Çalışkan
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KANADA, 2026 FIFA 
DÜNYA KUPASI'NDA SON 

16 TURUNA YÜKSELEN 
ILK ÜLKE OLDU

MEIS-KAŞ YÜZME 
MARATONU’NDA 

SPORCULAR DOSTLUK 
IÇIN KULAÇ ATTI

4. ULUSLARARASI DAĞ 
BISIKLETI KUPASI 

KIYASIYA MÜCADELE ILE 
TAMAMLANDI

Kanada, 2026 FIFA Dünya Kupası son 
32 turunda Günay Afrika'yı 1-0 mağlup 
ederek, son 16 turuna yükselen ilk ülke 
oldu.

2026 FIFA Dünya Kupası son 32 
turunda Günay Afrika ile turnuvanın 
ev sahiplerinden Kanada, Los Angeles 
Stadyumu'nda karşı karşıya geldi. Müca-
deleyi de Portekizli hakem Joao Pinheiro 
yönetti.

Müsabakanın ilk yarısı karşılıklı 
ataklarla geçerken, Kanada daha net 
pozisyonlar bulmasına rağmen ilk yarı 
0-0 sona erdi. Aradığı golü bulan 90+2. 
dakikada Stephen Eustaquio ile kayde-
den Kanada, maçtan 1-0'lık skorla galip 
ayrıldı ve tur atladı.

Kanada, son 16 turunda 4 
Temmuz'da Houston Stadyumu'nda Hol-
landa - Fas maçının galibiyle mücadele 
edecek.

Maçı izleyen taraftarlar, Güney Af-
rika kalecisi Ronwen Williams'a oyunu 
yavaşlatmasından dolayı zaman zaman 
tepki gösterdi. Öte yandan karşılaşmayı 
FIFA Başkanı Gianni Infantino da takip 
etti. Ayrıca Güney Afrika - Kanada karşı-
laşmasını stadyumda 69 bin 237 taraftar 
izledi.

27. Uluslararası Likya Kaş Kültür 
Festivali kapsamında düzenlenen 
20. Uluslararası Meis-Kaş Yüzme 
Maratonu’nda, farklı ülkelerden yüz-
lerce sporcu Akdeniz’in mavi sularında 
dostluk, barış ve kardeşlik için kulaç 
attı. Türkiye ile Yunanistan arasında 
dostluk köprüsü kuran 20. Uluslararası 
Meis-Kaş Yüzme Maratonu, bu yıl da 
yoğun katılımla gerçekleştirildi. 27. 
Uluslararası Likya Kaş Kültür Festi-
vali kapsamında düzenlenen organi-
zasyonda farklı ülkelerden yüzlerce 
sporcu, Meis Adası ile Kaş arasında 
kulaç attı. Sabahın erken saatlerin-
de Yunanistan’ın Meis Adası’ndan 
verilen startla başlayan yarışta sporcu-
lar, yaklaşık 7 kilometrelik parkurda 
Akdeniz’in zorlu şartlara karşı müca-
dele etti. Yarışmacılar, Kaş Limanı’nda 
vatandaşların alkışları eşliğinde finişe 
ulaştı. Organizasyon kapsamında ger-
çekleştirilen 3,5 kilometrelik parkurda 
da sporcular kıyasıya mücadele ederek 
renkli görüntüler oluşturdu. Yarış 
boyunca güvenlik ekipleri, sağlık per-
sonelleri ve destek tekneleri sporculara 
eşlik ederken, organizasyon herhangi 
bir olumsuzluk yaşanmadan tamam-
landı.
7 kilometrede uluslararası mücadele

7 kilometre kadınlar kategorisin-
de İtalya’dan Alice Faccini birinci, 
Litvanya’dan Anna Aleksandrova 
ikinci, Rusya’dan Alekandıra Brykova 
ise üçüncü oldu. Erkekler 7 kilomet-
re kategorisinde ise Yunanistan’dan 
Nikolaos Simantıras birinciliği elde 
ederken, Türkiye’den Bekir Emrah Ge-
micioğlu ikinci, ABD’den Jakob İlhan 
İçimsoy üçüncü sırada yer aldı.
3,5 kilometrede Türk sporcular 
damga vurdu

3,5 kilometre kadınlar kategorisin-
de Nehir Sümer birinci, Seda Kansuk 
ikinci, Şahikanur Yasak ise üçüncü 
oldu. Erkekler 3,5 kilometre kategori-
sinde ise Sina Derin Tuncay birinciliği 
elde ederken, Hasan Efe Usyılmaz ikin-
ci, Barış Sırım ise üçüncü sırada yarışı 
tamamladı.

Gebze’de düzenlenen 4. Uluslararası 
Dağ Bisikleti Kupası’nda sporcular, iki gün 
boyunca dereceye girebilmek için kıyasıya 
mücadele etti. Uluslararası katılımla ger-
çekleşen organizasyon, farklı kategorilerde 
heyecanlı yarışlara sahne oldu.

Gebze Belediyesi’nin ev sahipli-
ğinde düzenlenen 4. Uluslararası Dağ 
Bisikleti Kupası, 27-28 Haziran tarih-
lerinde Beylikdağı’nda gerçekleştirildi. 
Türkiye’nin farklı illerinden ve yurt 
dışından sporcuların katıldığı organi-
zasyonda yarışmacılar, zorlu parkurda 
dereceye girebilmek için pedal çevirdi. 
Eğimli yapısı ve teknik virajlarıyla dikkat 
çeken Beylikdağı parkurunda elit, genç ve 
master kategorilerinde yapılan yarışlar, iki 
gün boyunca büyük heyecana sahne oldu. 
Uluslararası Bisiklet Birliği (UCI) takvi-
minde yer alan organizasyonda sporcular, 
farklı kategorilerde kıyasıya mücadele 
etti. Yarış öncesinde sporcularla bir araya 
gelen Gebze Belediye Başkanı Zinnur 
Büyükgöz, katılımcılara başarılar diledi. 
Büyükgöz, Gebze’nin ulusal ve uluslara-
rası spor organizasyonlarına ev sahipliği 
yapmayı sürdürdüğünü belirterek, bu tür 
etkinliklerin kentin tanıtımı ve sporun 
gelişimi açısından önemine dikkat çekti. 
Mücadelelerin ardından dereceye giren 
sporcular için ödül töreni düzenlendi. Elit, 
genç ve master kategorilerinde kürsüye 
çıkan sporculara ödülleri takdim edildi. 
Organizasyon, ödül töreninin ardından 
sona erdi.

Yeni sezon hazırlıklarını Topuk 
Yaylası Tesisleri’nde sürdüren 
Fenerbahçe, binlerce taraftarın 
önünde antrenman yaptı.

Yeni sezon hazırlıklarını Düzce’de 
bulunan Fenerbahçe Topuk Yaylası 
Tesisleri’nde devam eden sarı-laci-
vertli ekip, taraftarına açık gerçek-
leştirdiği antrenmanda adeta gövde 
gösterisi yaptı. Yaklaşık binlerce 
taraftar antrenmanı takip etti. Topuk 
Yaylası Tesisleri’nin tribün bölümü 
saatler öncesinden tamamen dolar-
ken, tesis girişleri, tel örgü çevresi ve 
saha kenarlarında da binlerce taraftar 
yerini aldı. Yalnızca tesis içerisinde 
değil, çevrede bulunan göl kenarında 
ve yüksek noktalarda da çok sayıda 
taraftar futbolcuları görebilmek için 
yoğunluk oluşturdu. Tesis çevresinde 
oluşan araç ve insan trafiği dikkat 
çekti.

Antrenman öncesinde teknik he-
yetin önemli isimlerinden Dirk Kuyt, 
taraftarların yanına giderek bol bol 

fotoğraf çektirdi ve imza dağıttı. Sarı-
lacivertli taraftarların yoğun ilgisiyle 
karşılaşan Kuyt, uzun süre taraftar-
larla sohbet etti. Kısa süre sonra fut-
bolcuların sahaya çıkmasıyla birlikte 
tribünlerde büyük coşku yaşandı. 
Meşaleler ve tezahüratlar eşliğinde 

oyuncuları karşılayan taraftarlar, ant-
renman boyunca takımlarına destek 
verdi.

Teknik heyet yönetimindeki ant-
renman düz koşu ve ısınma hareket-
leriyle başladı. Daha sonra oyuncular 
kısa pas organizasyonları gerçekleşti-

rirken, dar alanda pas çalışmaları ve 
koordinasyon ağırlıklı engelli parkur 
çalışmaları yaptı. Tempolu geçen 
antrenmanda futbolcuların hırslı gö-
rüntüsü teknik ekibi memnun etti.
Asensio ve Becao ayrı çalıştı

Takımdan ayrı hazırlıklarını 
sürdüren Marco Asensio ve Rodrigo 
Becao yan sahada düz koşu ve topla 
ayrı çalıştı. Anderson Talisca ise yarı 
sahada yapılan antrenmanda ufak bir 
sakatlık yaşayınca o da ayrı çalışmaya 
geçti.
Futbolcular taraftarla buluştu

Yaklaşık iki saat süren çalışmanın 
ardından futbolcular taraftarların ya-
nına giderek sevgi gösterilerine kar-
şılık verdi. Forma ve çeşitli ürünleri 
imzalayan oyuncular, özellikle çocuk 
taraftarlarla yakından ilgilenirken bol 
bol hatıra fotoğrafı çektirdi. Topuk 
Yaylası’nı adeta sarı-lacivert renklere 
bürüyen taraftarlar, yeni sezon önce-
sinde takımlarına olan desteklerini 
bir kez daha gösterirken, ortaya çıkan 
görüntüler uzun süre hafızalarda ka-
lacak bir futbol şölenine dönüştü.

ATA SPORLARININ KALBI 
OSMANGAZI’DE ATTI

TOPUK YAYLASI’NDA SARI-LACIVERT 
COŞKU: FENERBAHÇE’YI BINLERCE 

TARAFTAR YALNIZ BIRAKMADI

Osmangazi Belediyesi’nin 
Bursa’nın fethinin 700’üncü yılı 
etkinlikleri kapsamında düzenle-
diği "Bursa’nın Fethinin 700. Yılı 
Türk Sporları Festivali", üç gün 
boyunca Sukaypark’ta gelenek-
sel sporların heyecanını yaşattı. 
Türkiye’nin dört bir yanından 
gelen 500 sporcu okçuluk ve kara-
kucak güreşlerinde kıyasıya mü-
cadele ederken, festival kültürel 
mirası yaşatan renkli görüntülere 
ev sahipliği yaptı.

Osmangazi Belediyesi’nin 
Bursa’nın fethinin 700’üncü 
yılı etkinlikleri kapsamında 
Türkiye Geleneksel Okçuluk 
Federasyonu iş birliğiyle düzen-
lediği "Bursa’nın Fethinin 700. 
Yılı Türk Sporları Festivali", 
Sukaypark’ta 3 gün boyunca gele-

neksel spor tutkunlarını buluş-
turdu. Geleneksel Türk sporlarını 
yaşatmak ve gelecek nesillere 
aktarmak amacıyla düzenlenen 
festival, sporun ruhunu kültü-
rel öğelerle birleştirerek şölene 
dönüştü. Geleneksel okçuluğun 
yanı sıra güreş branşı da dahil 
olmak üzere Türkiye’nin dört 
bir yanından gelen 500 sporcu, 
dostluk ve kardeşlik ortamında 
birincilik için kıyasıya rekabet 
etti.

"Kemhacı Hayreddin Gelenek-
sel Türk Okçuluğu Puta Koşusu" 
kapsamında geleneksel kıyafetle-
riyle hedefe odaklanan sporcular, 
başarılı atışlarıyla izleyicilerden 
büyük alkış aldı. Festivalin son 
gününde genç kızlar ve erkekler 
ile büyük kızlar ve erkekler kate-

gorilerinde heyecan doruğa çıkar-
ken, ata sporlarından karakucak 
güreşleri de Osmangazililerden 
yoğun ilgi gördü. Geleceğin 
pehlivanlarının er meydanında 
sergilediği azim ve mücadele 
ruhu izleyicilerin takdirini top-
ladı. Darp atışlarıyla sona eren 
festival, Türk spor kültürünün 
köklü geçmişini yansıttı.

Zorlu ve heyecan dolu mü-
sabakaların ardından dereceye 
giren sporculara ödüllerini 
Osmangazi Belediyespor Başkanı 
Fatih Karayılan ile Osmangazi 
Belediyesi Meclis Üyesi Hamiyet 
Arıkarslan takdim etti. Ödül tö-
reninde sporcuların mutluluğu ve 
heyecanı dikkat çekerken, orga-
nizasyon boyunca verilen emekler 
alkışlarla karşılık buldu.



HARRAN ÜNIVERSITESI'NE HARRAN ÜNIVERSITESI'NE 
“SPOR DOSTU KAMPÜS”“SPOR DOSTU KAMPÜS”  
SERTIFIKASI VERILDISERTIFIKASI VERILDI

Şanlıurfa Harran Üniversitesi, 
sahip olduğu modern spor 
altyapısı, sürdürülebilir 
kampüs planlaması ve öğrenci 
odaklı yaklaşımıyla YÖK 
tarafından yürütülen “Spor 
Dostu Kampüs Programı” 
kapsamında değerlendirilerek 
sertifika almaya hak kazandı.

Yükseköğretim Kurulu tara-
fından öğrencilerin ve çalışanla-
rın sağlıklı yaşam biçimlerini sür-
dürmelerine ve spor yapmalarına 
destek olmak amacıyla yürütülen 
“Spor Dostu Kampüs” projesi 
kapsamında ödül almaya layık 
görülen üniversiteler açıklandı.

Harran Üniversitesi, sahip ol-
duğu modern spor altyapısı, sür-
dürülebilir kampüs planlaması ve 
öğrenci odaklı yaklaşımıyla YÖK 
tarafından yürütülen “Spor Dostu 
Kampüs Programı” kapsamında 
değerlendirilerek sertifika almaya 
hak kazandı.

Nevşehir Hacı Bektaş Veli 
Üniversitesi ev sahipliğinde 
gerçekleşen törene; Yükseköğre-
tim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Erol 
Özvar,Üniversite Rektörleri, aka-
demisyenler ve öğrenciler katıldı.

Ödül almaya hak kazanan 
üniversiteler arasında spora verdi-
ği destek, yeterli sayıda spor tesisi 
ve ekipmana sahip olması, öğ-
rencilere yönelik düzenlenen spor 
kursları ve etkinlikleri ile sporcu 
öğrencilere destek sağlayan ve 
sporu teşvik eden bir kampüse 
sahip olan Harran Üniversitesi, 
“Spor Dostu Kampüs” ödülüne 
layık görüldü. Harran Üniversi-
tesi Rektörü Prof. Dr. Mehmet 

Tahir Güllüoğlu, sertifikayı YÖK 
Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar’ın 
elinden aldı

Spor dostu kampüs olmayı 
hak kazananHarran Üniversitesi; 
yüzme havuzu, tenis kortları, 
kapalı spor salonları, fitness 
alanları ve koşu parkurları gibi 
çok yönlü spor tesisleriyle öğren-
cilerin aktif yaşamını destekleyen 
güçlü bir altyapıya sahip olmasıy-
la dikkat çekiyor. Kampüsler, aynı 
zamanda yeşil alan düzenlemeleri 
ve çevresel sürdürülebilirlik çalış-
malarıyla da öne çıkıyor.

Ödül Töreni sonrası açıklama 
yapanRektör Prof. Dr. Mehmet 
Tahir Güllüoğlu, eğitim-öğretim 
ve Ar-Ge çalışmalarının yanı 
sıra öğrenci ve personele yönelik 
spor ve sanatsal faaliyetlere her 
zaman destek veren bir yönetim 
anlayışında olduklarını belirt-
ti. Üniversitenin son dönemde 
eğitim, sağlık, tarım,yazılım, 
teknoloji ve yapay zekâ alanla-
rında önemli bir gelişim süreci 

içerisinde olduğunu belirterek, 
spor alanındaki yatırımların da 
bu bütüncül vizyonun önemli bir 
parçası olduğunu ifade etti.

Sportif faaliyetlerini artırarak 
devam edeceklerine dikkat çeken 
Prof. Dr. Güllüoğlu; “Bu ödül; 
öğrencilerimizin ders dışı zaman-
larını verimli değerlendirmeleri, 
sporu hayatlarının bir parçası 
haline getirmeleri için yürüttü-
ğümüz çalışmaların bir sonu-
cudur. Kampüslerimizdeki spor 
tesislerini güçlendiriyor, fiziksel 
aktiviteyi teşvik ediyor, öğrenci 
topluluklarını destekliyor ve spor 
faaliyetlerinde kamu kurumlarıve 
diğer paydaşlarla iş birliklerini 
artırıyoruz. Spor sayesinde sağ-
lıklı bireylerin yetiştiği örnek bir 
üniversite olmak için çalışmaya 
devam edeceğiz.Ödülün alın-
masında emeği geçen akademik 
ve idari personel ile öğrencilere 
teşekkür ediyorum” ifadelerini 
kullandı.

“Spor Dostu Kampüs Progra-

mı”, yükseköğretim kurumların-
da spor kültürünün yaygınlaştı-
rılmasını, öğrencilerin fiziksel 
aktiviteye teşvik edilmesini ve 
kampüs yaşam kalitesinin artırıl-
masını amaçlıyor. YÖK tarafın-
dan verilen Spor Dostu Kampüs 
Ödülü; Strateji ve Yönetim, 
Altyapı ve Tesisler, Etkinlikler ve 
Katılım, Paydaşlarla İş Birliği, 
Öğrenci ve Topluluk Katılımı, 
Sağlık ve Destek Hizmetleri, 
Kültürel ve Geleneksel Etkinlik-
ler, Sağlık ve Güvenlik başlıkları 
altında 45 maddelik çok yönlü 
değerlendirme kriterlerine göre 
veriliyor.

Genç nesillerin sağlıklı, 
aktif ve dengeli bir yaşam tarzı 
benimsemelerine katkı sunarak 
bireysel ve toplumsal faydayı 
artırmayı, aynı zamanda kampüs 
yaşamını daha sürdürülebilir hale 
getirmeyi amaçlayan program, 
yükseköğretim kurumlarında 
spor kültürünün güçlendirilmesi-
ni hedeflemektedir.

Ordu’nun deniz 
turizmine yeni soluk

Restorasyon süreci tamamla-
nan Şehit Necati Gürkaya Gemisi, 
Ordu’da deniz turizmi için seferleri-
ne başlayacak. Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in 
kentin denizle bağını güçlendirmek 
ve turizm potansiyelini artırmak 
amacıyla Ordu’ya kazandırdığı 
Şehit Necati Gürkaya Gemisi’nde 
gerçekleştirilen kapsamlı restoras-
yonun ardından gemi vatandaş-
ların kullanımına sunuluyor. Yaz 
sezonunda vatandaşların vazgeçil-
mez rotalarından biri olacak gemi 
misafirlerine unutulmaz anlar 
yaşatacak. 2 Temmuz’dan itibaren 
hafta içi her gün 15.00 ile 18.00 
saatlerinde tur düzenlenecek gemi 
Altınordu ilçesi Melet Limanı’ndan 
kalkışını yapacak. 1,5 saat sürecek 
turda vatandaşlar Ordu’yu deniz-
den görme fırsatı yakalayacaklar.

9 yaşındaki Musab Ali, 3 
yıldır harçlıklarını Filistinli 

çocuklar için biriktiriyor
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Ağrı’da yaşayan Musab 
Ali Kok, 6 yaşında başlat-
tığı güzel davranışı üç yıl-
dır sürdürüyor. Harçlıkla-
rını Filistin’deki çocuklar 
için biriktiren 9 yaşındaki 
Musab Ali, yaklaşık 30 
bin liralık bağışıyla örnek 
oluyor.

Ağrı’da yaşayan 9 
yaşındaki Musab Ali 
Kok, 6 yaşından bu yana 
biriktirdiği harçlıklarını 
Filistin’deki ihtiyaç sahibi 
çocuklara ulaştırılmak 
üzere bağışlıyor.

Televizyonda izlediği 
savaş görüntülerinden 
etkilendiğini belirten 
Musab Ali Kok, ailesinin 
verdiği harçlığın büyük 
bölümünü kumbarasında 
biriktirdiğini ifade etti. 

Yaklaşık 3 yıldır sürdürdü-
ğü bu destek kapsamında 
30 bin liraya yakın bağış 
topladığını belirten Mu-
sab Ali, savaş sona erene 
kadar yardımlarına devam 
edeceğini söyledi.

Arkadaşlarını da bu 
güzel davranışa destek 
vermeye davet eden Musab 
Ali Kok, herkesin imkânı 
ölçüsünde ihtiyaç sa-
hiplerine yardım etmesi 
gerektiğini belirtti.

Filistin’deki çocukla-
rın yaşadığı zorluklardan 
duyduğu üzüntüyü dile 
getiren Musab Ali Kok, en 
büyük dileğinin sava-
şın sona ermesi ve tüm 
çocukların huzur içinde 
yaşayabilmesi olduğunu 
kaydetti.

Gaziantep Büyükşehir Belediye-
si, Türkiye Atletizm Federasyonu ve 
Gaziantep Valiliği iş birliğinde bu yıl 
8’inci kez düzenlenecek olan Gazi Yarı 
Maratonu’nun kayıtları 1 Temmuz’da 
başlıyor.Antep Savunması’nda şehit dü-
şen 6 bin 317 kahraman şehidin hatıra-
sını yaşatmak ve "Spor Şehri Gaziantep" 
vizyonu doğrultusunda kent genelinde 

spor kültürünü yaygınlaştırmak ama-
cıyla düzenlenen maraton, 22 Kasım’da 
organize edilecek. Her yıl ulusal ve 
uluslararası arenada büyük ilgi gören, 
bu yıl ise 8’inci kez koşulacak olan orga-
nizasyona kayıtlar, https://gaziyarima-
ratonu.gaziantep.bel.tr adresi üzerinden 
yapılabilecek. Maratonda dereceye giren 
sporculara para ödülü verilecek.

Satranç tutkunlarının büyük 
mücadelesi nefesleri kesti
Büyükçekmece’de bu 

yıl üçüncüsünü düzen-
lenen Geleneksel Yaza 
Merhaba Satranç Turnuva-
sı, satranç tutkunlarını bir 
araya getirdi. 388 sporcu, 4 
ayrı kategoride gün boyun-
ca kıyasıya mücadele etti.

Büyükçekmece 
Belediyesi’nin bu yıl 
üçüncüsünü düzenlediği 
Geleneksel Yaza Merha-
ba Satranç Turnuvası, 
satranç tutkunlarını bir 
araya getirdi. Mimaroba 
Büyük Atatürk Parkı’nda 
İstanbul’un dört bir 
yanından ve il dışından 
gelen 388 sporcu, 4 ayrı 
kategoride gün boyunca 

kıyasıya mücadele etti.
Sporcuların stratejik 

zekasını ortaya koyduğu 
heyecan dolu karşılaşma-
ların tamamlanmasının 
ardından ödül töreni 
gerçekleşti. Satranç 
turnuvasında ödül alan 
sporculara kupa ve ma-
dalyaları Büyükçekmece 
Belediyesi Meclis Üyesi 
Hakan Küçük, Büyükçek-
mece Belediyesi Koordina-
törü H. Gürhan Ozanoğlu, 
Büyükçekmece Belediyesi 
Gençlik ve Spor Hizmetleri 
Müdürü Ufuk Kıray ve 
Turnuva Direktörü Yakup 
Coşkun tarafından takdim 
edildi. 

Geçtiğimiz yıl 
düzenlenen 

organizasyon, 28 
farklı ülkeden bin 498 
sporcunun katılımıyla 

yoğun ilgi gördü. 
Bu yıl da 21K ve 

10K kategorilerinde 
gerçekleştirilecek 

maratona, yurt içi ve 
yurt dışından binlerce 

sporcunun katılım 
sağlaması bekleniyor.
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